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Babyboom je znát, k zápisům přišly děti silného ročníku
V prvních třídách bude od září 
veselo. Ve Frenštátě p. R. už 
mají základní školy za sebou 
obě kola zápisů. Letos do prv-
ních tříd nastupuje nejsilnější 
ročník babyboomu posledních 
let, tedy děti, které se narodily 
v roce 2008. A bylo to znát. Ve 
Frenštátě přišlo k zápisům cel-
kem 147 dětí. 

Na ZŠ Tyršova přišlo k zápisu 95 
dětí, které od příštího školního roku 
nastoupí do tří prvních tříd. „Všíma-
li jsme si hlavně toho, jak děti drží 
tužku, jak jsou schopné souvisle ko-
munikovat, vyprávět příběh. Počet 
odkladů se nijak markantně nena-
výšil, zůstává stejný jako loni, tedy 
okolo devatenácti dětí,“ shrnula zá-
stupkyně ředitelky Eva Hoďáková.

Silný ročník 2008 se projevil také 
na Základní škole Záhuní, kam 
přišlo k zápisu 52 dětí. „Ve škol-
ním roce 2014–2015 plánujeme 
otevřít dvě první třídy,“ řekla zá-
stupkyně ředitele Radmila Matušo-
vá. Příští rok začne počet dětí u zá-
pisů klesat a na děti z babyboomu 
se začnou těšit střední školy.	

-ave-

Waterloo uvede 
Edith a Marlene
„Týrala jsem si pro vás duši a drásala 
tělo. Své písně jsem si nepsala sama, 
ale stejně byly ze mě, z mého masa 
a mé krve.“ Tak začíná svůj první výstup 
Edith Piaf ve hře Évy Pataki „Edith 
a Marlene“. Jejím protipólem přitom 
není nikdo menší než Marlene Diet-
rich, a to nejen v postoji k životu, ale 
i k umění.
Na nevšední duel dvou pěveckých osob-
ností plný hudby a písní srdečně zve Ama-
térská divadelní společnost Waterloo. 
V hlavních rolích se představí Vendula 
Niklová a Hana Trubačová. Zbývá jen do-
dat, že představení se koná 7. a 8. března 
2014 v 19.00 hodin ve frenštátském kině. 
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Městská knihovna

V období jarních prázdnin 
od 3. do 7. března 2014 se 
rozšiřuje půjčovní doba 
dětského oddělení.

Dětské oddělení:
Denně	 9.00–17.00 hodin
Středa	 zavřeno

www.knihovnafrenstat.cz
knihovna@mufrenstat.cz
Telefon: 556 835 670

Vstupenky si můžete zakoupit 
na www.kulturafrenstat.cz nebo 
osobně či telefonicky v poklad-
ně kina ve dnech filmového pro-
mítání vždy hodinu před začát-
kem představení.

Martin Trubač
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Aktuálně z radnice
Vážení spoluobčané,
jistě se shodneme na tom, že měsíc únor, stejně jako leden, nám nijak 
zvlášť nepřipomínal zimní období. Přesto se konaly druhé Raškohrátky, 
akce na Pustevnách či dalších vrcholech regionu. Především jsme však 
sledovali zimní olympijské hry a fandili našim sportovcům. 
V únoru se sešlo zastupitelstvo města a mimo jiné schválilo kapitálové 
výdaje a dotační akce letošního roku. Skladbu celého rozpočtu najde ve-
řejnost na jiné stránce tohoto zpravodaje, na webových stránkách města 
a na úřední desce města. Na rok 2014 jsme toho naplánovali opravdu 
hodně. Prioritou provozních výdajů bude v letošním roce oblast dopravy, 
pro kterou byl schválen rozpočet ve výši cca sedmi milionů korun. Z toho 
je téměř pět milionů korun určeno na obnovu pěších a místních komu-
nikací, jeden milion na rekonstrukci mostu přes Sadový potok, více než 
půl milionu korun na zajištění dopravní obslužnosti a další pak na opra-
vy dopravního značení, bezpečnost silničního provozu nebo přemostění 
vodních toků. Hlavními investičními akcemi budou oprava Domu kultury, 
výstavba okružní křižovatky u Kyčery s předpokládaným zahájením v dub-
nu, a to včetně rekonstrukce přilehlých chodníků a přechodů, vybudování 
sportovního a volnočasového centra pod Horečkami a projekt zastřešení 
přírodního amfiteátru spolu s vybudováním ojedinělé atraktivity v podobě 
naučné stezky v korunách stromů na Horečkách. Budou se zateplovat bu-
dovy obou základních škol a v rámci společného projektu „Učíme se pro 
budoucnost“ budou nově vybaveny i vybrané učebny. Letos dokončíme 
první etapu regenerace panelových sídlišť a požádáme o dotaci na etapu 
druhou, která by měla přinést významné rozšíření parkovacích míst v ob-
lasti sídliště Rožnovská a Fr. Horečky. V podzimních měsících by se měl 
Frenštát také konečně dočkat nové železniční zastávky. 
Při ohlédnutí za uplynulým měsícem bych na tomto místě ráda poděkova-
la za nevšední umělecké zážitky, které mohli zažít účastníci koncertu Ivy 
Bittové a koncertu Johanky Hanikové s Janáčkovou filharmonií Ostrava. 
Děkuji také týmu Aleše Lopraise za reprezentaci našeho města a regionu, 
všem organizátorům celostátního srazu cestovatelů za propagaci dobrého 
jména Frenštátu, našim nejmladším hasičům za jejich úspěchy, pěvecké-
mu sboru Garrendo za reprezentaci města mezi nejlepšími středoškolský-
mi sbory v republice a v neposlední řadě Charitě za spolupráci s městem 
v oblasti sociálních služeb a za otevření obchodu Bumerang v rámci uni-
kátního projektu na pomoc sociálně slabším lidem.
Zdá se, že březen nás už bude provázet sluníčkem, vyššími teplotami 
a dalšími pozdravy jara. Přeji proto vám všem pěkné a pohodové jarní dny.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Frenštátský Siemens
podpoří canisterapii
Frenštátský závod podpoří občanské sdružení Podané 
ruce z Frýdku-Místku. Takový je výsledek již třetího 
regionálního kola celorepublikového charitativního 
projektu Siemens Fond pomoci. Nezisková organiza-
ce, která pomáhá lidem s handicapem prostřednictvím 
canisterapie, plánuje pořídit novou funkční výbavu pro 
své týmy dobrovolníků a jejich psy.

„Díky nové identické 
výstroji pro naše canis- 
terapeuty a jejich psy bude 
každý takový tým na první 
pohled snadněji identifi-
kován, což je nutné i z hle-
diska bezpečnosti našich 
klientů,“ vysvětluje příno-
sy koordinátorka canis- 
terapie Monika Olbrech-
tová z občanského sdru-
žení. Léčebné působení 
speciálně vycvičených psů 
podporuje rozvoj citových, 
rozumových a pohybových 
schopností. Proškolení do- 
brovolníci se svými otes-
tovanými psy pravidelně 
navštěvují různá sociální, 
školní nebo zdravotnická 
zařízení. „Více než padesát 
našich aktivních týmů na-
vštěvuje například dětské 
domovy, domovy seniorů, 
speciální školy a mateřské 

podpory projektu Siemens 
Fond pomoci, která nám 
pomůže naše dobrovolníky 
hezky motivovat,“ říká Mo-
nika Olbrechtová.
Frenštátský závod v rámci 
regionálního kola celore-
publikového charitativní-
ho projektu Siemens Fond 
pomoci přerozděluje mezi 
neziskové organizace vždy 
v listopadu a květnu celko-
vou roční částku 120 tisíc 
korun. Uzávěrka čtvrtého 
regionálního kola projektu 
proběhne 15. května. O fi-
nanční granty mohou žádat 
neziskové a příspěvkové or-
ganizace, které mají své pů-
sobiště ve Frenštátě a okolí.

Eva Kočicová 

Poslední pokladničky byly rozpečetěny
Začátkem února byly ve Frenštátě pod Radhoštěm 
rozpečetěny poslední pokladničky letošní Tříkrá-
lové sbírky. Celkový výnos letos překročil částku 
14 508 korun.

Vykoledované peníze pomohou lidem v nouzi a kon-
krétně ve Frenštátě podpoří rozvoj pečovatelské 
a asistenční služby charity. „Ráda bych touto cestou 
poděkovala všem štědrým dárcům a velké díky patří 
také všem malým i velkým koledníkům, bez nichž by 
se tato akce nemohla realizovat. Celý výnos nezůstává 
jenom v naší charitě, ale je určen i na další projekty 
Diecézní charity ostravsko-opavské, na humanitární 
pomoc a další projekty. V Charitě Frenštát pod Rad-
hoštěm zůstává 65 % výnosu této sbírky,“ upřesnila 
Anna Čechová.	 -ave-

Město ocení dárce krve
Prosíme bezpříspěvkové 
dárce krve, obyvatele měs-
ta Frenštátu p. R., kteří 
v roce 2013 splnili limit 
10, 20, 40, 80, 120 a více 
odběrů krve a docházejí na 
transfuzní stanice mimo 
Nový Jičín, aby se přihlá-

sili do 30. března 2014 na 
mobil 731 704 237. Tito 
bezplatní dárci krve budou 
navrženi k ocenění Měst-
ským úřadem ve Frenštátě 
pod Radhoštěm.

Eva Šandorová,
předsedkyně ČČK

školky. V současné době 
máme zhruba 1 600 klien-
tů, z toho 1 200 jich je v Mo-
ravskoslezském kraji. Ne-
smírně si vážíme finanční 
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Radnice vyvěsí vlajku pro Tibet
Dne 10. března 2014 si pro-
střednictvím mezinárodní kam-
paně „Vlajka pro Tibet“ při-
pomeneme 55. výročí povstání 
Tibeťanů proti čínské okupaci.

Také na budově frenštátské rad-
nice bude v tento den vyvěšena 
tibetská vlajka, vyjadřující solida-
ritu města Frenštátu p. R. s touto 
asijskou zemí.
Mezinárodní kampaň „Vlajka pro 
Tibet“ vznikla v polovině devade-
sátých let dvacátého století v zá-

padní Evropě s cílem poukázat na 
dlouhodobé porušování lidských 
práv v Tibetu.
Česká republika se ke kampani 
připojuje pravidelně od roku 
1996 a město Frenštát p. R. od 
roku 1997. Iniciátorem kampaně 
se každoročně stává spolek LUN-
GTA Praha.

Podrobné informace o akci na-
jdete na internetových stránkách 
www.tibinfo.cz. 

Dagmar Sazovská

» Léčebné působení spe-
ciálně vycvičených psů 
podporuje rozvoj cito-
vých, rozumových a po-
hybových schopností.«

Průběžné výsledky
Tříkrálové sbírky 2014
Trojanovice 5 956 Kč
Kunčice p. O. 58 043 Kč
Frenštát p. R. 14 508 Kč
Vlčovice 17 847 Kč
Mniší 21 745 Kč
Bordovice 19 954 Kč
Čeladná 19 074 Kč
Tichá 40 880 Kč
Lichnov 55 831 Kč
Hukvaldy 57 643 Kč 
Kozlovice 78 703 Kč

Celkem 390 184 Kč
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Rada města
schválila pravidla
pro pronajímání bytů

Odbor investic a správy obecního majetku

informace z městského úřadu

Rada města Frenštát pod Radhoštěm dne 9. 1. 2014 
usn. č. 1723/73 b) schválila „Pravidla pro pronajímá-
ní bytů ve vlastnictví města Frenštát pod Radhoštěm“ 
(dále jen pravidla), která nahradila stávající dokument 
ze dne 7. 4. 2010 včetně aktualizací. 

Změny souvisejí nejen s novým občanským zákoníkem, 
ale dávají možnost většímu okruhu zájemců podat si žá-
dost o pronájem bytu ve vlastnictví města Frenštát p. R.
Například trvalý pobyt na území města se nově vyžaduje 
jeden rok před podáním žádosti, oproti dřívějším dvěma 
a ještě dříve pěti letům. Pokud žadatel nemá trvalý pobyt 
na území města Frenštát p. R., přijímají se žádosti i od 
občanů, kteří na území města trvale pracují, a to mini-
málně jeden rok. Důležitým kritériem zůstává bezdluž-
nost vůči městu Frenštát p. R. 

Bližší informace k podmínkám či pravidlům získáte na 
městském úřadě, odboru investic a správy obecního 
majetku, bytové hospodářství (tel. 556 833 151). Pravi-
dla jsou k nahlédnutí zejména na bytovém hospodářství 
a jsou uložena na: www.mufrenstat.cz, v záložce Měst-
ský úřad, pravidla, viz PRA-2014-03.

Beáta Houšťavová

Informace o svozu nebezpečného odpadu
Město Frenštát p. R. oznamuje občanům, že v so- 
botu 5. 4. se uskuteční mobilní svoz nebezpeč-
ných odpadů. Sběr je určen pro občany našeho 
města. Pověřená firma Marius Pedersen bude na 
stanovištích odebírat nebezpečný odpad, tj. staré 
barvy, oleje, léky, akumulátory, baterie, zářivky, 
plechovky a jiné obaly od barev, chemikálie apod. 
Nebude se odevzdávat železný šrot! Další termín 
mobilního sběru: 20. 9. 2014.	 Petr Vašíček

Zapojte se do nového komunitního 
plánování sociálních služeb
Komunitní plánování je 
nová moderní metoda plá-
nování, která bere v potaz 
názory občanů komunity, 
tedy obce, města či jiného 
druhu území.

a většinou financují – obce, 
kraj apod.).
Cílem tohoto procesu je 
efektivně stanovit skutečné 
potřeby občanů a nasledně 
odpovídající služby, kte-
ré by je řešily. Podmínkou 
úspěšnosti tohoto procesu 
je zapojení všech aktérů, 
organizací a institucí soci-
álních služeb v dané komu-
nitě.
Zastupitelstvo města Fren-
štát pod Radhoštěm dne 
19. 9. 2013 na svém 26. za-
sedání usnesením č. 355/26 
b) schválilo pokračování 
procesu plánování rozvoje 
sociálních služeb a vypra-
cování II. Střednědobého 
plánu rozvoje sociálních 
služeb, a to společně s obce-
mi v územním obvodu měs-
ta Frenštát p. R. Uživatelé 
i poskytovatelé sociálních 
služeb města Frenštát p. R. 
a okolních obcí (Bordovice, 
Lichnov, Veřovice, Tichá, 

Trojanovice) tak mají šan-
ci zapojit se do nové tvor-
by Střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb 
na období let 2015–2018. 
Jeho cílem je inovovat 
proces komunitního plá-
nování sociálních služeb 
a zpracovat aktualizaci stá-
vajícího plánu. 

Obracíme se na občany 
správního obvodu města 
Frenštát p. R., aby se do 
procesu tvorby II. Střed-
nědobého plánu rozvoje 
sociálních služeb zapojili. 
Přivítáme všechny vaše 
podněty a návrhy.
Za vaši spolupráci děku-
jeme. 

Bronislava Papáková,
koordinátorka KP,

odbor sociálních věcí
tel. 556 833 176

bronislava.papakova@
mufrenstat.cz

Dotazníkové šetření –
mapování sociálních služeb občanů
Vážení spoluobčané,
město Frenštát p. R. realizuje tvorbu II. 
Střednědobého plánu rozvoje sociálních 
služeb na území správního obvodu měs-
ta Frenštát p. R. Cílem tohoto procesu je 
inovovat proces komunitního plánování 
sociálních služeb a zpracovat aktualizaci 
stávajícího plánu, proto je pro nás potřebné 
znát vaše současné i budoucí potřeby a vě-
dět, jakou případnou podporu byste uvítali. 
Žádáme vás proto o spolupráci a vyplnění 
několika otázek v připraveném dotazníku. 
Dotazníky následně zpracujeme, vyhodno-
tíme a s jejich závěry budeme dále pracovat 
v rámci procesu plánování sociálních služeb.

Dotazníkové šetření bude probíhat od 
3. do 21. 3. 2014 a zúčastníte se ho vyplně-

ním dotazníku. Dotazníky pro vás, občany 
města, budou distribuovány prostřednic-
tvím České pošty. K dispozici jsou i v re-
cepci městského úřadu a v Informačním 
centru, nám. Míru 1, Frenštát p. R. V elek-
tronické podobě je možné dotazník najít 
na stránkách města www.mufrenstat.cz, 
sociální oblast, menu – Komunitní pláno-
vání, aktuality. Zpět je můžete zasílat na 
adresu bronislava.papakova@mufrenstat.
cz. Také je můžete odevzdávat na recepci 
a na odboru sociálních věcí městského úřa-
du. Pro občany okolních obcí je sběrným 
místem příslušný obecní úřad.
Za vaše vyjádřené názory a podněty 
děkujeme.

Papáková Bronislava, koordinátorka KP,
odbor sociálních věcí 

Procesu se účastní tři prů-
běžně spolupracující a vy-
jednávající strany. Jsou to 
uživatelé (jednotliví občané 
využívající sociální služby, 
jejich rodinní příslušníci, 
známí a veřejnost mající 
zájem o řešení této pro-
blematiky), poskytovatelé 
(organizace a jednotlivci 
poskytující sociální služby 
– jedná se především o ne-
ziskové organizace a orga-
nizace zřizované samosprá-
vou) a zadavatelé (institu-
ce, které služby objednávají 

Připravuje se
oprava Domu kultury
Dne 12. prosince 2013 
zrušilo zastupitelstvo mě- 
sta zadávací řízení na 
projekt generální opravy 
a rozšíření Domu kultury 
s názvem „Rekonstrukce 
Domu kultury ve Frenštá-
tě p. R. (1. + 2. + 3. eta-
pa)“. Hlavním důvodem 
tohoto nelehkého rozhod-
nutí byla vysoká cena, kte-
rá přesáhla 125 milionů 
korun. Z toho cca 50 mil. 
Kč měly pokrýt dotace, 
zbytek vlastní prostředky 
města, tvořené rozpočto-
vou rezervou a střednědo-
bým úvěrem.

Dům kultury slouží ob-
čanům Frenštátu p. R. 
i okolních obcí bez větších 
investic od roku 1964. To 
se samozřejmě projevilo na 
stavu budovy, která nyní 
vyžaduje rozsáhlé opravy. 
Proto zastupitelstvo města 
9. ledna 2014 schválilo ob-
novu Domu kultury alespoň 
v rozsahu oprav a údrž-

bových prací. Rada měs-
ta uložila odboru investic 
připravit ve spolupráci se 
zpracovatelem původního 
projektu stavební záměr ob-
novy Domu kultury a vyzvat 
zejména místní projektanty 
k podání cenových nabídek 
na zpracování projektové 
dokumentace. Pokud se 
dílo podaří, mohla by ob-
nova Domu kultury začít 
již letos.

Součástí zrušeného projek-
tu byl i záměr umístění CVČ 
Astra v prostorách rekon-
struovaného Domu kultury. 
Budova Astry v Martinské 
čtvrti, která rovněž vyka-
zuje značné opotřebení, 
měla být využita k jinému 
účelu a investice do ní byly 
proto pozastaveny. Nyní 
tedy bude město muset řešit 
i nutné opravy budovy CVČ 
Astra.

Pavel Mička,
místostarosta města

Stanoviště od do
Siberie za restaurací  8.00  8.20
Školská čtvrť – parkoviště před SPŠEI 8.35  8.55
Sídl. Beskydské – před bývalou MŠ  9.10  9.30
Dolní – parkoviště vedle Aquaparku  9.45 10.05
Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40
Bezručova – rozc. nad vlak. přejezdem 11.40 12.00
Střelniční – před sběrnou surovin 12.10 12.30
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Frenštátské stíny
Zloděj sebral servírce flek
Prvního února okradl v Ko-
libě na Pinduli neznámý pa-
chatel servírku. Využil její 
nepozornosti a z neuzamče-
ného trezoru pod barem jí 
sebral číšnický flek, ve kte-
rém bylo 7 200 korun. Po-
licisté po pachateli pátrají.

Zase jeden krkavčí otec
Už v březnu loňského roku 
přestal platit 23letý muž 
z Frenštátu p. R. výživné 
na svého syna a dceru, kte-
ré mu bylo stanoveno roz-
sudkem Okresního soudu 
v Novém Jičíně. Jeho výše 
byla stanovena na 4 tisíce 
korun a platit měl vždy k 15. 
dni v měsíci předem. Dnes 
dětem dluží více než 41 ti-
síc korun. Podle § 196/1 
trestního zákoníku se tak 
dopustil přečinu zanedbání 
povinné výživy.

Nic nenašel?
Podivnou loupež nahlásil 
policii majitel rekreační 
chalupy, která stojí ve Fren-
štátě v místní části Lánské. 
Neznámý pachatel po vypá-
čení vstupní dřevěné bran-
ky na pozemek rozbil okno 
a vnikl do chalupy. Nic za-
jímavého asi nenašel, a tak 
nic neodcizil. Na zařízení 
vznikla škoda asi 1000 Kč.

Blesková loupež
Deset minut stačilo 4. úno-
ra před polednem nezná-
mému pobertovi na to, aby 
v obci Bordovice na parko- 
višti u prodejny COOP roz- 
bil pravé okno dveří a vnikl 
do zaparkovaného náklad-
ního automobilu Volks-
wagen Caddy. Z auta odcizil 
černou pánskou látkovou 
tašku, ve které byla peněžen-
ka s hotovostí, doklady, pla-
tebními, kreditními a tan- 
kovacími kartami, technic-
ký průkaz od přípojného 
vozíku, tankovací karta 
Shell na firmu MSI a drobné 
písemnosti. Okradený řidič 
škodu vyčíslil na 3500 Kč. 
Oprava auta bude stát dal-
ších 3500 Kč.

Lupič hledal náhradní díly
Další vloupání do cizího 
vozidla vypadá, jako by si 
chtěl neznámý pachatel 
vylepšit své vlastní auto. 

Někdy mezi 4. a 6. únorem 
ve Frenštátě p. R., v Mar-
tinské čtvrti před garáží 
nad provozovnou Aura, 
vnikl do zaparkovaného 
osobního motorového vo-
zidla Fiat Punto. Odcizil 
autorádio zn. Panasonic 
s CD přehrávačem a USB 
portem včetně čelního pa-
nelu, přístrojovou desku, 
elektrické ovládání pravého 
a levého okna předních 
dveří, vnitřní plastové kliky 
dveří, sportovní hlavici řa-
dící páky, pravé a levé před-
ní stínítko, vnitřní stropní 
světlo, kompletní dělenou 
zadní lavici s koženým po-
tahem, benzinové čerpadlo, 
plastový knoflík na ovlá-
dání ventilátoru a poškodil 
vodící profil okna předních 
levých dveří. Přeřezal také 
zadní bezpečnostní pás 
a promáčkl levý okenní 
rám. Škodu za odcizené 
a poškozené věci odhadl 
majitel na téměř 13 000 Kč.

Roztržitý sběrač kovů
Začátkem února v katas-
tru obce Tichá neznámý 
pachatel přestřihl drátěné 
oplocení rekreační chaty 
a i se svým ručním kolovým 
vozíkem vnikl na pozemek. 
Z přístřešku do vozíku na-
ložil různé plechy a drátěné 
síto. Z ruční pumpy ulomil 
horní litinovou část a vše 
naložil do vozíku. Naplněný 
vozík ale nakonec zanechal 
na pozemku a odcizil pouze 
plechovou skříňku o rozmě-
ru 180 × 80 × 60 cm. K tomu 
všemu ještě vyvrátil vstupní 
bránu. Škody na odcizeném 
materiálu a poškozených 
věcech odhadli policisté na 
více než 3 tisíce korun.

Chalupy jsou stále v kurzu
Někdy mezi 3. lednem a 11. 
únorem se neznámý zloděj 
vloupal v katastru obce Ve-
řovice po rozbití okna do 
ložnice rekreační chalupy. 
Odcizil televizi zn. Thom-
son, radio/CD přehrávač, 
minivěž s gramofonem zn. 
Aiwa, dalekohled, mikro-
vlnnou troubu, 2 litry červe-
ného vína, dvě foukací har-
moniky a dřevěnou flétnu. 
Majitelka vyčíslila škodu 
i s rozbitým oknem na 
4300 Kč.	 Pka

společnost

O školu na Kopané projevil zájem 
Klub důchodců a přátel školy
Členové Klubu důchodců 
a přátel školy na Kopané 
požádali na 30. zasedá-
ní zastupitelstva města 
konaném dne 6. 2. 2014 
o svěření kopanské školy 
do své správy. Jejich cílem 
je budovu ve spolupráci 
s Trojanovicemi a muze-
em v Rožnově p. R. opra-
vit a využívat.

„Chceme budovu bývalé 
školy na Kopané využívat 
a jsme připraveni se podílet 
na její opravě. V tuto chví-
li máme slíbené dřevo od 
obce Trojanovice a ostatní 
opravy, například rekon-
strukci sociálního zařízení, 
si chceme udělat svépomo-
cí,“ vysvětlil zastupitelům 
předseda Klubu důchod-

ců Vít Stavárek. Uvedl, že 
spolku jde hlavně o to, aby 
město budovu neprodalo 
a občané ji mohli i nadále 
využívat, například jako 
zkušebnu tanečního sou-
boru Radhošť, popřípadě 
jako prostory pro klubovou 
činnost důchodců. „Myslí-
me si, že je naší povinností 
postarat se o tento objekt, 
který nám po sobě zanecha-
li naši předkové,“ dodal.

„Velmi oceňuji iniciativu, 
připravenost a propracova-
ný záměr na obnovu školy, 
se kterými přišel Klub dů-
chodců. Nechceme školu 
prodat, jen musíme vypra-
covat smlouvu a dát této 
iniciativě nějakou právní 
formu,“ reagoval na žádost 

spolku zastupitel Karel 
Míček. Zdeněk Šmajstrla 
dodal: „Městský právník 
může smlouvu připravit do 
měsíce, není třeba to pro-
dlužovat.“

Zastupitelé města se shod-
li na tom, že žádost Klubu 
důchodců a přátel školy na 
Kopané ve Frenštátě pod 
Radhoštěm o bezúplatné 
užívání budovy školy na 
Kopané vč. jejího areálu 
formou pronájmu nebo 
výpůjčky na dobu 20–30 
let bude projednána v radě 
města a informace o výsled-
cích jednání budou předne-
seny na zasedání zastupitel-
stva 3. dubna 2014.

Romana Stejskalová

Městská policie a Policie ČR vypracovala 
zprávu o bezpečnosti za rok 2013
Každoročně v tomto období předkládá Městská 
policie a Policie ČR zastupitelům zprávu o stavu 
bezpečnosti ve městě za uplynulý rok. Tato zprá-
va byla v součinnosti obou bezpečnostních složek 
prezentována na 30. zasedání zastupitelstva města. 

Ředitel městské policie Ondřej Matějek uvedl, že 
problémy s kriminalitou ve městě zveličují mnohé 
příspěvky na sociálních sítích. „Tyto vlny ‚zaruče-
ných zpráv‘ zkreslují informace o trestné činnosti 
a působí jako poplašné zprávy,“ uvedl Matějek. 
V roce 2013 vyjížděla městská policie na výzvu 
státní policie celkem 207×. Počet blokových pokut 
a výjezdů se zvýšil. Došlo k nárůstu trestné činnos-
ti, hlavně v červnu, ale MP a PČR zavedla opatření, 
díky kterým se v závěru prázdnin, v průběhu podzi-
mu a na konci roku opět trestná činnost snížila.

Vedoucí obvodního oddělení Policie ČR Vladimír 
Pražák řekl: „Loňský rok nebyl pro mne a mé kolegy 
jednoduchý. Zaznamenali jsme po lednové amnestii 
nárůst drobné trestné činnosti, která sice není nijak 
závažná, ale obtěžující. Počet násilných trestných 
činů nevzrostl.“ Ve druhé polovině roku se podle 
jeho vyjádření trestná činnost dostala do příznivých 
čísel hlavně díky tomu, že se pachatelé trestné čin-
nosti dostali rychle do vazby. Zatýkání pachatelů 
hned na místě nebo krátce po zločinu by podle něj 

pomohlo další rozšíření kamerového systému ve 
městě a napojení stěžejních objektů přímo na měst-
skou policii.
V diskuzi k dané problematice se zastupitel Kuchyň-
ka podivil: „Máme vyhlášku na noční klid, nedělní 
klid, policejní hodinu, a přesto dvě třetiny přestup-
ků, které v minulém roce řešila městská policie, což 
je přes 600 položek z 900, se týkají řidičů. Něco je 
tedy špatně. Nebyly ty vyhlášky zbytečné?“ Ředitel 
městské policie Ondřej Matějek to vysvětlil takto: 
„Je to dáno tím, že ve Frenštátě je málo parkovacích 
míst. Situace by se měla zlepšit také tím, že už se 
řidiči nebudou moci vymlouvat na osobu blízkou.“

V rámci bezpečnostní zprávy se na zastupitelstvu 
řešila také drogová problematika. Frenštát je třetím 
největším městem v okrese a na třetím místě je i co 
se týče kriminality a užívání drog. V této souvislosti 
vystoupil na zastupitelstvu také Vít Svozil, zástupce 
terénního programu RENARKON na Novojičín-
sku, který se věnuje práci s drogově závislými. Po-
skytuje jim poradenský a informační servis a pra-
cuje také v terénu, kde zajišťuje výměnu použitých 
injekčních setů. Uvedl, že v roce 2011 bylo ve Fren-
štátě vyměněno 4 tisíce injekčních setů a v roce 2012 
to již bylo 11 tisíc vyměněných injekčních stříkaček.
Pozitivní je, že v roce 2013 došlo ke snížení počtu 
vyměněných injekčních setů na 8 200 kusů.	 -ave-

Odbor živností a přestupků Městského úřadu Frenštát p. R. poskytuje bezplatné spotře-
bitelské poradenství – poradnu Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska. Porad-
na je otevřena vždy druhou středu v měsíci v prostorách odboru živností a přestupků, 
nám. Míru 1, Frenštát p. R., od 13.00 do 17.00 hodin.	 Jana Lacinová,

odbor živností a přestupků

SOS – bezplatné spotřebitelské poradenství
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Šesté divadelní „Zvonění“ bude pop-rockové!
Milí divadelníci a diváci, 
i letos vás srdečně zveme 
na 6. ročník festivalu di-
vadelních souborů dětí 
a mládeže „Zvonění“, který 
pořádá Centrum volného 
času Astra ve spolupráci 
s Městským kulturním stře- 
diskem a Klubem Kryt ve 
dnech 14.–15. 3. v prosto-
rách Astry a Klubu Kryt. 

Od pátku do soboty vystou-
pí kromě domácích sou-
borů i hosté z Ostravy (Di-
vadelní soubor Zdividlo) 
a Brna (Dětský divadelní 
soubor Brnkadla). Festival za- 
hájí domácí soubory z CVČ 
Astra: Zvoneček s pohád-

kou „O nemocné Aničce“, 
Zvonek s upírskou komedií 
„Jamie a upíři“ a Epicdram 
s divadelním představením 
„Lakomá Barka“.

Bližší informace najde-
te v březnu na plakátech 
a na webu CVČ Astra.

Jiří Hauser

JUNG-INDUSTRY s.r.o. a Město Frenštát pod Rad-
hoštěm vás zvou na farmářské trhy ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, které pokračují i v tomto roce. Druhý 
farmářský trh se uskuteční v úterý 25. března 2014 
od 9.00 do 16.00 hodin na náměstí Míru ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm.	

Zuzana Kalinová

V klubu důchodců
mohou senioři tvořit i bavit se
Středisko sociálních služeb pořádá každý 
měsíc zajímavé akce pro seniory. Vedle tvo-
řivých dílen v Klubu důchodců jsou to spo-
lečenské akce v jídelně DZU Rožnovská, 
která slouží k setkávání s přáteli, poznávání 
nových lidí, pobavení, k poslechu hudby či 
k tanci.
V úterý 11. března od 14.00 hodin si budou 
moci senioři vyzkoušet v Klubu důchodců 

drátkování a 1. dubna je 
pro ně opět od 14.00 ho-
din připravena tvořivá dílna, na které se 
naučí nové techniky zdobení velikonočních 
kraslic.
V jídelně DZU Rožnovská se koná 24. dub-
na ve 14.00 hodin velikonoční posezení, při 
kterém zahraje Bohumír Holub.

Emilia Křenková

Krátce z knihovny
 Během března si mohou návštěvníci knihovny 
vyzkoušet zdarma přístup do mediální databáze, 
kterou spravuje společnost Anopress. Databáze ob-
sahuje české deníky včetně regionálních, přepisy ně-
kterých rozhlasových a televizních pořadů, vybrané 
zpravodajské a informační servery a populárně nauč-
né časopisy v retrospektivě od roku 1996. 

 Městská knihovna ve Frenštátě p. R. zve na zají-
mavou přednášku MANDALY, která se uskuteční 
20. 3. 2014 v 17.00 hod. v prostorách ZUŠ. Manda-
la je nadkulturní symbol jednoty a rovnováhy. Je pro-
středkem pro odpočinek, relaxaci i sebepoznání. Pro 
nás bude místem zastavení se při hravém vytváření 
vlastních mandal – kruhových obrazců. Vstupné 30 Kč.

 Beseda o nové knize – Trojanovice 2009/2013, 
tak se jmenuje čtvrtá publikace architekta Kamila 
Mrvy, která obsahuje projekty a realizace vypracova-
né výhradně pro obec Trojanovice. Například projekt 
nového centra obce, studii revitalizace lokality Ho-
rečky, zvoničku a amfiteátr na Horečkách a zázemí 
fotbalového hřiště TJ Bystré, studii přestavby re-
staurace Rekovice na Beskydské ekocentrum a další. 
Městská knihovna ve spolupráci s obcí Trojanovice 
pořádá 18. března 2014 v 17.00 hodin v prostorách 
ZUŠ besedu se starostou obce Jiřím Novotným o této 
knize. Vstupné 20 Kč.	 Edita Golová

Také miminka létají do vesmíru!
Pohádku „Všechno lítá“ zahra-
je světově uznávaný královehra-
decký soubor DRAK v pondělí 
24. března v 8.30 a 10.00 hodin 
ve frenštátském kině.

Létající mimina se do Frenštátu 
vrací po šesti letech a za tu dobu 
opravdu nezahálela. Ve svém 
obrovském kočáře okouzlovala 
děti v Japonsku, Americe, Skan-
dinávii i Austrálii. Konečně je 
máme zase zpět ve Frenštátě, aby 
těm nejmenším vysvětlila, kam 
letí balónky, které děti upustí. 
K nebi? Anebo dál na planetu 
balónků? Vydejte se s nimi na 

tuto cestu za červeným ba-
lónkem. Pohádka je určena 
nejen mateřským školám, 

ale také veřejnosti. Vstupné 
je 50 Kč.

-red-

Zdeněk Izer vystoupí ve Frenštátě p. R.
„Turné čtyř můstků“, tak se jmenuje pořad ba-
viče Zdeňka Izera, který pořádá Juta Agency 
ve čtvrtek 20. března ve frenštátském kině. 
Návštěvníci se mohou těšit na oblíbené zá-
bavné scénky, parodie nejrůznějších televiz-
ních pořadů a imitování celé řady populárních 

českých i zahraničních zpěváků a zpěvaček. 
Partnerkou Zdeňka Izera v novém programu 
bude zpěvačka a finalistka první řady Superstar 
Šárka Vaňková. Vstupenky lze zakoupit v Turi-
stickém informačním centru. Cena je 220 Kč.

Zuzana Marková, TIC Frenštát p. R.
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Vítejte mezi „čtvrtečníky“!
Pokud patříte k těm, co mají zájem dovědět se něco 
nového, a potěšilo by vás strávit dopoledne s podob-
ně zaměřenými lidmi, nebo prostě jenom hledáte, 
jak užitečně a smysluplně prožít volný čas – pak jsou 
následující řádky určeny právě vám. Od března totiž 
v muzeu ve Frenštátě p. R. zahajujeme pravidelná 
setkávání „čtvrtečníků“!

Jak se zrodil nápad s „čtvrtečníky“? Zaujala nás tra-
dice prvorepublikových pátečníků – lidí kolem Karla 
Čapka, kteří se potkávali pravidelně jednou měsíčně 
v pátek v Čapkově vile, aby si povídali na nejrůznější 
témata z oblasti vědy, kultury a společenského dění. 
My se budeme scházet jednou za měsíc ve čtvrtek 
– proto jsme dali našemu projektu název „čtvrteč-

níci“. Obsahem každého setkání bude přednáška 
na předem stanovené téma. Po ní bude prostor na 
dotazy, diskusi či prohlídku příslušné expozice. Pro 
zpříjemnění atmosféry bude připraveno malé občer-
stvení.

V nejbližších měsících se můžete zúčastnit:
20. března – Ptáci ve sbírkách muzea
17. dubna – Velikonoce, pesach nebo rite de pa-
ssage?
Zbývá jen dodat, že setkávání budou probíhat vždy 
od 10.00 do 11.30 hodin v podkroví muzea. Vstup 
na každý program 30 Kč.
Bližší informace: www.muzeumnj.cz

Martin Trubač

Pololetí ve frenštátském muzeu

Žáky, kteří v pátek 31. led-
na dopoledne zavítali do 
frenštátského muzea, če-
kalo malé překvapení. Za-
městnanci muzea si pro ně 
připravili program, během 
něhož si mohli trochu ne-
tradičním způsobem pro-
hlédnout stálé expozice. 

ZUŠ
Frenštát p. R. 
si vás dovoluje pozvat 
na koncerty a další 
akce:

 čtvrtek 20. 3. aula 
Gymnázia a SPŠEI
v 18.00 hodin
Rodinné muzicírování

 čtvrtek 27. 3. sál ZUŠ
v 17.00 hodin
10. koncert žáků 

Valašské muzeum v přírodě
program na březen 2014

Barvíř modrotisku
18.–20. 3. 2014 – Díky tomuto programu se seznámíte s historií tech-
niky modrotisku i se samotnou prací barvíře. V první části zhlédnete 
videofilm a nahlédnete do staré barvířské dílny, která je součástí stálé 
expozice „Městečko pod Radhoštěm“. V druhé části si prakticky vy-
zkoušíte tisk a malování rezerváží na plátno, které bude po obarvení 
zasláno zpět svým autorům. Nutná předchozí rezervace. Délka pořadu: 
120 minut. Cílová skupina: 4.–9. ročníky ZŠ, SŠ, senioři... Počet osob 
ve skupině: max. 15 osob. Místo konání: Sušák, Živý dům.

Výstavy
(Ne)zapomenutá Tesla
10. 2.–17. 8. 2014 – Velký výstavní sál v budově Sušáku, 1. patro. 
Výstava k 65. výročí vzniku n. p. Tesla Rožnov dokumentuje vývoj pod-
niku a jeho vliv na společenský život.

Sušák, stálá expozice – přízemí
Městečko pod Radhoštěm
Stálá historicko-etnografická expozice přibližuje na modelových situa-
cích z dějin Rožnova pod Radhoštěm historii i běžný život východomo-
ravského městečka v průběhu více než sedmi staletí.

Výstavní sál Sušák – 1. patro
Výtvarné umění na Valašsku II. 
Výtvarný život v letech 1920–1945. Výstava představuje výběr z výtvar-
né sbírky Valašského muzea v přírodě a spolu s několika výpůjčkami 
představuje výtvarný život na Valašsku v tomto období. 
Změna programu vyhrazena.

Otevírací doba muzea:	 2. 1.–31. 3.	 10.00–16.00 hodin

V oddělení věnovanému 
lidové kultuře a tradicím si 
poslechli písně a vyprávě-
ní v podání Evy Porubové 
a spolu se svými rodiči si 
vyzkoušeli tkaní na tkalcov-
ském stavu. V podkroví pro-
běhla přednáška o ptácích 
ze sbírek muzea. Největší 
tlačenice však byla u lase-
rové střelnice, kde si mohli 
vyzkoušet svoji mušku a na 
chvíli si tak přiblížili neleh-
ké začátky našich emigran-
tů v Americe. Navíc ti, kdo 
se mohli pochlubit vysvěd-
čením se samými jednička-
mi, obdrželi malý dárek. 

Martin Trubač

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy
AKCE TĚLA 2 – plastiky, obrazy, kresby
Výtvarné práce autorů – členů spolku výtvarných umělců Arkáda. Vernisáž výstavy proběhne v úterý 
4. března 2014 v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 13. dubna 2014

70 LET OD VYHLAZENÍ
RODINNÉHO TÁBORA TEREZÍN
V OSVĚTIMI – přednáška Ing. Michala
Salomonoviče, člena Židovské obce v Ostravě
Ve čtvrtek 6. března 2014 v 17.00 h. Podkroví Muzea
ve Frenštátě p. R. V rámci přednášky bude zahájena
výstava dokumentů, připravená ve spolupráci s Památníkem
Terezín. Výstava potrvá do 23. března 2014. Vstupné: 30 Kč

ČTVRTEČNÍCI: PTÁCI VE SBÍRKÁCH MUZEA
programem provází Martin Trubač 
Ve čtvrtek 20. března 2014 v 10.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč

TEREZÍNSKÉ GHETTO – doprovodný program pro školy v rámci
výstavy „70 let od vyhlazení rodinného tábora Terezín v Osvětimi“
Žáci se interaktivní formou seznámí s historií židovského ghetta v Terezíně a životem v něm.
Ukázky z tvorby vězněných židovských dětí. 7.–21. března 2014. Vstupné: 20 Kč
Účast na programu rezervujte na tel. 556 835 936, e-mail: muzeumfrenstat@muzeumnj.cz

Otevírací doba: út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, so–ne 9.00–15.00, 1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno, 
www.muzeumfrenstat.cz, www.muzeumnj.cz
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Špínu máš? Ptají se streetworkeři narkomanů při obchůzce městem
Je úterý odpoledne. Do Frenštátu s železnou pravidel-
ností přijíždí Vítek se zásobou nových injekčních stříka-
ček, aby večer přivezl do Renarkonu, organizace, která 
poskytuje pomoc drogově závislým, ty použité – určené 
k likvidaci. Pracuje na ulicích, kde terénní program fun-
guje na bázi výměny – klienti přinesou použité stříkačky 
(špínu) a dostanou za ně čisté jehly. Spolu s fyziologic-
kým roztokem, který slouží k rozdělání drogy, a Con-
-zellinem, malým tampónkem napuštěným alkoholem. 
Tím se před aplikací drogy čistí místo vpichu. Jak sám 
říká: „Je to levnější a bezpečnější než léčit následky šíře-
ní žloutenky a HIV.“

 Vzhledem k tomu, že 
se na facebookových dis-
kuzích hovoří o Frenštátu 
jako o městě fěťáků, zepta-
la jsem se Víta Svozila, jak 
to vidí on? 
Rozhodně Frenštát p. R. 
nevnímám jako „město fe-
ťáků“. Jako v každém vět-
ším městě, i ve Frenštátě se 
vyskytuje skrytá populace 
uživatelů nealkoholových 
látek. Pro mnoho obyvatel 
může být překvapivé, že se 
v minulých letech tak náhle 
„objevili“. To je ale způso-
beno tím, že se před naším 
příchodem ve městě aktiv-
ně nevyhledávali. Tudíž ve 
městě byli, ale moc se o je-
jich počtech nevědělo. To se 
v posledních letech změni-
lo, a díky tomu s těmito lid-
mi už můžeme i pracovat.

 Práce streetworkera 
čili terénního pracovníka 
nemá u nás dlouhou tra-
dici. Jak jste se k této práci 
dostal vy a co to obnáší?
V Moravskolezském kra-
ji vznikl projekt terénní 
práce pro pomoc drogově 
závislým v roce 1996 v Os-
travě. Od té doby se tato 
praxe rozšířila po celém 
kraji. Velmi často se model 
terénní práce užívá právě 
ve spojení s uživateli drog 
– je totiž takřka nemožné 
se s těmito lidmi setkat ji-
ným způsobem, než v je-
jich přirozeném prostředí. 
Samotný „Terénní program 
na Novojičínsku“ v součas-
né době dojíždí do sedmi 
měst (Kopřivnice, Frenštát 
pod Radhoštěm, Příbor, 
Odry, Studénka, Bílovec 
a Nový Jičín) a jsou v něm 
zaměstnání 2 pracovníci. 
Naše práce obnáší naleze-
ní a kontaktování klientů, 
snahu o stabilizaci jejich 

situace, péči jak o jejich, 
tak o veřejné zdraví (mini-
malizace možnosti vzniku 
epidemií infekčních cho-
rob). Nejznámější činností, 
kterou provádíme, je vý-
měna použitých injekčních 
setů za čisté. Kromě toho 
poskytujeme sociální pora-
denství, krizové intervence 
i poradenství týkající se 
abstinence od návykových 
látek. Tyto služby poskytu-
jeme anonymně a zdarma 
jak samotným uživatelům, 
tak všem dalším zájemcům 
(například rodičům, part-
nerům, apod.)

 Narkomanům poskytu-
jete servis v podobě výmě-
ny injekčních stříkaček. 
Nepřipadá vám to bezvý-
chodné?
Výměna stříkaček má zá-
sadní vliv jak na zdraví 
klientů samotných, tak 
v důsledku i na zdraví ve-
řejnosti. Tím, že zamezuje-
me šíření infekčních one-
mocnění, zároveň šetříme 
finanční prostředky státu, 
protože investice do terén-
ních programů se vůbec 
nedají srovnávat s náklady 
na léčbu občanů například 
se žloutenkou. Díky tomuto 
přístupu mi výměna stříka-
ček dává smysl.

 Kolik jste v letech 2012 
a 2013 vyměnili ve Frenštá-
tě injekčních stříkaček? 
V roce 2012 jsme ve Fren-
štátě vyměnili 10 985 kusů 
injekčních setů, v roce 2013 
potom 8 252 kusů. 

 Kolik se jich vymění za 
denní směnu?
To je velmi individuální po-
dle počtu klientů, se který-
mi se setkáme. Obecně ale 
mohu říct, že každé úterý, 

kdy do Frenštátu jezdíme, 
vyměníme ve městě cca 
120 kusů injekčních setů. 

 Jaký je přibližný počet 
pravidelných injekčních 
uživatelů nealkoholových 
drog?
Ve Frenštátě odhadujeme 
jejich počet na několik de-
sítek (nepočítám uživatele 
marihuany). Pokud by-
chom ale započetli i uživa-
tele marihuany, dostaneme 
se určitě na několikaná-
sobně vyšší čísla.

 Dokázal byste charak-
terizovat frenštátskou dro- 
govou komunitu? 
Všechny osoby, se kterými 
jsme v pravidelném kon-
taktu, jsou uživatelé per-
vitinu. Jedná se většinou 
o mladé lidi ve věku 20–35 
let. Jsme v kontaktu jak 
s muži, tak i se ženami. 

 Většina „streetů“ pra-
cuje výhradně na ulicích. 
Chodíte také do bytů? 
Drtivá většina našich kon-
taktů s klienty probíhá na 
předem domluvených mís-
tech na ulicích. Z důvodů 
naší bezpečnosti chodíme 
do bytů zcela výjimečně 
a vždy ve dvou. 

 Jak dlouho trvá, než 
si na vás závislí zvyknou 
a začnou vám důvěřovat?
To je velmi individuální, 
záleží na osobnosti daného 
člověka. Pokud se bavíme 
o důvěře a ochotě řešit 
osobní problémy, jedná se 
spíše o měsíce než o týdny.

 Jaká je nejvíce používa-
ná droga v tomto regionu?
My jsme v kontaktu pře-
vážně s uživateli pervitinu. 
Nejrozšířenější nelegální 
drogou ale bude určitě ma-
rihuana.

 Je u stálých klientů pa-
trná devastace z užívání 
drog?
Ano. U některých je posun 
směrem dolů pozvolný, 
u jiných je naopak velmi 
rychlý. 

 Kolik pracuje ve společ-
nosti Renarkon terénních 
pracovníků?
V rámci „Terénního progra-
mu na Novojičínsku“ pra-
cují dva pracovníci, v rámci 
celé společnosti pak pracuje 
kolem osmi lidí.

 Na co se ještě zaměřují 
Kontaktní protidrogová 
centra v kraji?

Dá se říci, že náplň práce 
kontaktních center je po-
dobná jako u terénních pro-
gramů – výměnný program, 
sociální a individuální pora-
denství, zprostředkování 
léčby, zdravotnický servis, 
zprostředkování testů na 
infekční nemoci a podobně.

 Chápou lidé smysl vaší 
práce? 
Někteří ano, někteří ne. 
Často se setkáváme s ná-
zorem, že se jedná o vyha-
zování peněz. Těmto lidem 
oponuji, že čistě matema-
ticky spočteno, je mnohem 
výhodnější podporovat te-
rénní programy, než řešit 
epidemie infekčních one-
mocnění. Lidé závislí na 
návykových látkách jsou 
realitou současné doby 
a terénní práce je podle 
mého nejlepší odpovědí.

 Na jedné přednášce 
Ivan Douda řekl: „Základ 
je, neberte drogy! Má to 
tato konkrétní rizika… 
Když už po nich sáhnete, 
tak si nepíchejte. Když už 
si pícháte, měňte si jehly. 
Pokud experimentujete, 
nebuďte u toho sami, ne-
víte, jak budete reagovat 
a jestli nebudete potřebo-
vat pomoc. Dobré je tře-
ba nemít u sebe klíčky od 
auta, protože co kdyby vás 
napadlo se projet? Taky se 
hodí nebýt výš než v příze-
mí. Co kdybyste se chtěli 
projít po okenní římse 
a zalítat si.“ Co o tom sou-
díte vy? 
Pan doktor Douda je pro mě 
jednou z nejzásadnějších 
osobností Harm reduction 
scény v České republice 
a s těmito praktickými rada-
mi nelze než souhlasit .

 Každý potřebujeme ně-
jakou drogu. Co je pro vás 
v životě drogou?
Po pravdě je pro mne tato 
otázka nejsložitější ze všech 
položených – dlouho jsem 
přemýšlel nad odpovědí 
a stále si jí nejsem jistý. 
Snad jen touha být v životě 
spokojený a šťastný.

Děkuji za rozhovor.

Romana Stejskalová

Renarkon
Je to obecně prospěšná společnost se sídlem 
v Ostravě zaměřená na osoby v obtížné životní 
situaci v souvislosti s užíváním nealkoholových 
drog. Na území města Frenštát p. R. poskytuje 
Renarkon sociální terénní službu, jejíž hlavní 
náplní je kontaktní práce s uživateli drog včet-
ně výměny použitých stříkaček. Terénní pracov-
níky lze kontaktovat na tel. číslech 602 492 871 
a 723 946 507. Do Frenštátu zajíždějí každé úterý 
odpoledne.V Novém Jičíně na ulici Sokolovská 9 
poskytuje Renarkon anonymní poradenství pro 
uživatele drog a osoby v jejich okolí. Tel. kontakt 
je 723 946 507 a 775 614 376. Obě služby jsou po-
skytovány zdarma. 
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Rozpočet města Frenštátu pod Radhoštěm na rok 2014
Vážení občané, předkládáme vám ve zjednodušené 
podobě rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na 
rok 2014. Podrobněji členěný rozpočet je umístěn 
k nahlédnutí na stránkách města www.mufrenstat.cz.

Lukáš Pantlík, odbor financí a rozpočtu

Daňové příjmy (v tis. Kč)
daň z příjmů ze závislé činnosti 20 000,0
daň z příjmů ze závislé činnosti
(dle zaměstnanosti) 2 600,0

daň z příjmů FO – výlučná 900,0
daň z příjmů FO – sdílená 300,0
daň z příjmů FO – srážková 2 100,0
daň z příjmů PO 19 500,0
daň z přidané hodnoty 45 500,0
daň z nemovitostí 5 700,0
Správní poplatky 2 826,0
Místní poplatky 7 668,0
ostatní daňové příjmy (odvod z loterií, 
výnos z hazardu, poplatky za odnětí 
půdy, řidičské oprávnění)

960,0

CELKEM 108 054,0

Nedaňové příjmy (v tis. Kč)
Separace odpadu (Ekokom) 1 000,0
Sankční platby (pokuty, penále,
exekuční náklady) 1 165,0

Nájmy dlouhodobé 11 554,8
Příspěvkové organizace – odvod odpisů 431,2
Bytové hospodářství 22 800,0
Městské kulturní středisko 2 315,0
Správa městských sportovních zařízení 4 995,0
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 680,0
Technické služby 360,0
Středisko sociálních služeb 1 380,0
Ostatní 2 749,5
CELKEM 49 430,5

PROVOZNÍ VÝDAJE (v tis. Kč)
Vodní hospodářství 462,0
Životní prostředí 516,0
Doprava 7 343,0
Provoz školských zařízení 12 239,0
Kultura 10 282,0
Veřejná správa 52 145,5
Obrana a bezpečnost 12 946,5
Krizové řízení – náklady demolice
a škod po explozi domu č.p. 39

696,3

Sociální služby 317,0
Technické služby města 13 787,0
Péče o nemovitosti v majetku města 12 439,0
Tepelné hospodářství 33,0
Bytové hospodářství 26 230,0
Veřejné osvětlení 4 394,0
Územní rozvoj 942,0
Cestovní ruch a propagace 2 032,0
Provoz sportovních zařízení města 9 070,0
Zájmová činnost a rekreace 5 656,0
Ostatní finanční náklady 2 034,0
Granty + dotace, dary 2 813,6
Středisko sociálních služeb 6 431,0
Sdělovací a informační služby 749,5
Služby a vnitřní obchod 670,0
Péče o vzhled města 8 320,0
Majetkoprávní a právní náklady 434,0
Ostatní finanční operace 1 700,0
Rezervy 2 312,3
provozní (běžné) výdaje celkem 196 994,7

Dotace (v tis. Kč)
příspěvek na výkon státní správy 14 852,5
dotace – sociálně-právní ochrana dětí 1 063,0
dotace ZŠ Tyršova – „Za poznáním více smysly“ 168,0
CELKEM 16 083,5

Financování (v tis. Kč)
ZDROJE: Zůstatek z roku 2013 109 079,7
VÝDAJE: podnikatelská činnost Autokemp -175,0
VÝDAJE: podnikatelská činnost Parkoviště Rožnovská -1 981,0
CELKEM (zdroje-výdaje financování) 111 235,7

Zdroje rozpočtu 2014 284 803,7

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE (v tis. Kč)
ŠJ ZŠ Tyršova – mycí stroj 115,0
ŠJ MŠ Dolní – dvouetážová trouba 55,0
správa MěÚ – osobní automobil 405,0
správa MěÚ – prezentační technika malá zasedací místnost 100,0
technické služby – hydrocentrála vč. sbíječky, docházkový systém 270,0
aquapark – bazénový vysavač (doplatek) 10,0
MŠ Markova – rekonstrukce sociálních zařízení III. etapa 150,0
ZŠ Záhuní – rekonstrukce sociálních zařízení, výměna oken vč. zateplení 3 285,0
Tyršova 1053 – sociálně terapeutické dílny 600,0
kino – rekonstrukce nouzového osvětlení 170,0
krytý bazén – PD na zateplení 200,0
sportovní hala – zřízení odběrného místa 40,0
aquapark – rozvod zavlažovacího potrubí z vrtu 192,0
ASTRA, CVČ – MČ 1159 – zpracování PD na snížení energetické náročnosti
a související stavební úpravy 1 000,0

radnice – komplexní řešení prostor velké zasedací místnosti – zpracování PD
a související úpravy 162,0

budova 1836 – Městská policie – rozdělení prostor, zabezpečovací zařízení 216,0
hasičská zbrojnice – zpracování PD pro další etapu rekonstrukce, přístavba šaten 2 600,0
Kopaná čp. 917 – sanační práce krov, štíty, střecha 584,0
TS – opravy a údržba areálu – kotelna vč. rozvodů ÚT, rekonstrukce soc. zařízení 2 946,0
Hřbitov – sociální zařízení Muži 89,0
PD Zajištění pitné vody od vodojemu Marek – lokality Kopaná, Bartošky, Paprat-
ná – z roku 2012

1 019,0

Přepojení domu č.p. 111–112 na kanalizační řad 115,0
Rekonstrukce kanalizace Sídl. Beskydské – analýza vč. zprac. investičního záměru 100,0
Kruhový objezd u Kyčery – spoluúčast – chodníky, zeleň, VO 3 694,0
Železniční zastávka město 3 843,0
Rekonstrukce plochy parkoviště Rožnovská (realizováno v r. 2013, úhrada z rozpočtu 2014) 6 958,0
Vybudování chodníku v Martinské čtvrti 480,0
Odstavná stání 496,0
Nasvětlení přechodů – Záhuní 2×, Horní vč. PD 295,0
Dopravní strategie města (generel dopravy města) 400,0
Městský kamerový dohlížecí systém – rozšíření z r. 2013 8,5
Městský kamerový dohlížecí systém – rozšíření vč. zřízení pultu central. ochrany 1 050,0
Revitalizace Domu Kultury 19 005,0
Rekonstrukce chatek v Autokempu – I. etapa (realizováno v r. 2013, úhrada z rozpočtu 2014) 863,0
Tepelné hospodářství – rezerva na plánované rekonstrukce kotelen 5 713,0
Obnova veřejného osvětlení 200,0
Rozšíření obecního bezdrátového rozhlasu 50,0
Dětská hřiště – doplnění prvků 300,0
Výkupy nemovitostí 2 005,5

DOTAČNÍ AKCE
Pořízení čistícího vozu 3 374,0
Modernizace a zateplení ZŠ Tyršova 913 ve Frenštátě p. R.
zpracování žádosti o dotaci, zpracování PD, administrace VZ

10 581,5

Snížení energetické náročnosti MŠ Dolní dokončení a vyhodnocení akce 158,0
Cyklistická stezka Lubina–Lomná zpracování žádosti o dotaci, přípravné
práce, pozemky, PD

682,0

Revitalizace Horeček, 1500 tis. Kč spoluúčast Beskydské nebe 1 630,5
Učíme se pro budoucnost – příprava žádosti o dotaci, spoluúčast 1 370,5
Revitalizace panelových sídlišť I. etapa Rožnovská, Fr. Horečky 178,0
Revitalizace panelových sídlišť II. etapa Rožnovská, Fr. Horečky – zpracování 
PD, 5,1 mil. spoluúčast

5 171,0

Vybudování Sběrného dvora – PD + spoluúčast 2 mil. 2 182,0
Vybudování sportovního a volnočasového centra – projektová příprava, žádost
o dotaci, spoluúčast, odnětí ze ZPF

1 261,5

Příprava žádostí o dotace vč. organizace výběrových řízení 166,0
Rekonstrukce parkové plochy na ul. Dolní (realizováno v r. 2013, úhrada z rozpočtu 2014) 1 270,0
kapitálové výdaje celkem 87 809,0
pozn.: PD = projektová dokumentace

Výdaje rozpočtu 2014 284 803,7

rozpočet města
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Trojanovice si připomněly Bohumíra Četynu
Byl pátek 10. ledna šest hodin večer. 
V Památníku bratří Strnadlů a Jana 
Knebla v Trojanovicích byla místnost 
prosvětlena pouze plameny z krbu. 
A když Drahomír Strnadel přinesl roz-
žatou petrolejovou lampu, byla tady ta 
správná atmosféra na vzpomínky. 

Jen ti nejmladší účastníci, kteří petrolej-
ku ještě nikdy neviděli, byli překvapeni, 
jak mohli kdysi lidé žít a pracovat při je-
jím světle. A přece tam mezi námi seděl 
člověk, který v té době žil, nejmladší ze 
čtyř bratří Strnadlů a synovců Jana Kne-
bla, Václav Strnadel, který zůstal věrný 
tkalcovské práci. 
Od úmrtí spisovatele Bohumíra Strnad- 
la-Četyny uplynulo čtyřicet let. A svět-
nice s mísami koláčů a šálky čaje na 
stolech nám pomohla přenést se v čase 
o století dozadu prostřednictvím dopi-

sů gymnazisty Bohumíra z Velehradu 
a Olomouce rodičům do Beskyd 
o jeho zážitcích i chorobách, které ho 
sužovaly. A nebylo jich málo. Tyto neduhy 
zabránily Bohumírovi dokončit studia. 
Vrátil se domů a s otcem drvařil. Školy 
pak nahrazoval úporným sebevzdělá-
váním.
O své vzpomínky se s přítomnými po-
dělil i vypravěč nejpovolanější, jeho 
nejmladší bratr Václav. Poslední chvíle 
Bohumíra Četyny nám přiblížil Draho-
mír Strnadel. Také já jsem si připomněl 
společné zážitky. Můj otec učil bratry 
na frenštátské měšťance a Bohumír si 
k nám chodil půjčovat knížky a psát 
na stroji příspěvky pro časopisy. Byl to 
můj velký kamarád. Jeho literární pro-
fil jsem načrtl v knížce Krajina černá 
lesem (Frenštát 1998). Nakladatelství 
Veronika připravuje v edici Zlatobýl 

vydání Četynova románu z období 
Velkomoravské říše „Vítěz nad Ava-
ry“, který vycházel na pokračování 
v Nové svobodě v Ostravě v roce 1960, 
ale knižně nevyšel. Ve stádiu příprav je 
soubor beskydských veršů, povídek 
a vzpomínek „Přes hranice času“ 
a novela z Valašska „Zahrádka trně-
ná“ (Ostrava 1961).
Rozsáhlá literární tvorba Bohumíra 
Četyny je nepřehlédnutelnou sou-
částí literárních tradic našeho kraje. 
Především jeho romány, zachycující 
život beskydského lidu od pradávných 
časů po současnost, ale také přírodní 
lyrika, množství povídek, vědecko-
fantastických prací, vzpomínek i pu- 
blicistiky a objevných historických 
studií z časopisů a sborníků čeká na 
zveřejnění. Snad se brzy dostanou ke 
čtenářům.	 Libor Knězek

Už druhé Raškohrátky si užily děti i dospělí

Mladí hasiči přivezli medaile

kultura, sport

Na Pustevnách se konalo Mistrovství v bobbingu
Přestože letošní zima provádí 
neskutečné kotrmelce, orga-
nizátoři se nenechali odradit 
a uspořádali na Pustevnách 
14. Mistrovství světa v bobbingu. 

15. únor 2014 v 5.30 ráno nad 
Pustevnami a Radhoštěm rudá 
obloha věštila vítr. V nižších polo-
hách nebylo po sněhu ani památ-
ky. Pořadatelé z Internacionální 
federace bobbingu v 9.30 naložili 
nezbytné vybavení a vyrazili na 
Pustevny, aby připravili trať pro 
14. MS v bobbingu aneb jízdě 
na plastových bobech. Pustevny 
je přivítaly silným větrem a přija-
telnou vrstvou sněhu. Vzhledem 
k jeho malému množství nebylo 

možno využít rolbu k přípravě tra-
ti. Nadšence z IFB a jejich přátele 
však nic nemohlo zaskočit. Trať 
ušlapali, částečně uváleli vlastní-
mi těly a ujezdili na bobech. Po 
nezbytné registraci bylo 14. MS 
těsně po 12.00 hodině zahájeno 
sjezdem dětí. Jela se dvě kola 
a počítalo se to nejlepší.

Přehled medailistů:
Sjezd dětí
1. Adam Soudil, Frenštát, 12,30 s
2. Kuba Šenk, Libhošť, 12,65 s
3. Tereza Kucharčíková, Ostrava,
	 13,46 s 
Rodinná štafeta
1. Václav a Adam Soudilovi, 	
	 Frenštát, 47,05 s

2. Jiří a Nicol Dědochovi,
	 Ostrava, 54,63 s
3. Milan a Tereza Kucharčíkovi, 
	 Ostrava, 1:04,24 s

Po vyhlášení výsledků výše zmí-
něných soutěží přišel všemi oče-
kávaný Gruppen sjezd, ve kte-
rém se jede bez rozdílu kategorií 
vyřazovacím způsobem.
Gruppensjezd
1. Jakub Hasalík, Ostrava
2. Jan Perhala, Havířov
3. Kajojinka, Ostrava 
Duomix pro smíšené páry
1. Jan a Ivana Perhalovi, Havířov
2. Markéta Pergerová a Jaroslav 	
	 Tiefenbach, Holešov
3. Kajojinka a VikiPéro, Opava

Větrné počasí nikomu neubralo 
na dobré náladě. O mohutné po-
vzbuzování se postarala skupinka 
závodníků a fanoušků z Libhoště.	
	 Zdeněk Sazovský
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V polovině února se frenštátští mladí hasiči zúčastnili 
soutěže v požárním sportu ve Veřovicích. Na start se 
postavilo 11 skupin, z nichž nejúspěšnější bylo druž-
stvo B z Frenštátu p. R., které obsadilo první místo. 
Také 2. místo patřilo zástupcům z Frenštátu. Druž- 
stvo A mladých hasičů obsadilo druhou příčku. Další 
cenné umístění získala za jednotlivce Anežka Vojtko-
vá, která s nejlepším časem na uzlování (37 vteřin) 
obsadila druhé místo z 28 mladších hasičů.	 (mat)

Charita otevřela Bumerang
Charita Frenštát začala provozovat obchod domácích po-
třeb a oblečení v prostorách zadního traktu městského úřa-
du. Bumerang byl otevřen koncem února a je určen přede-
vším pro sociálně slabé rodiny, které zde mohou nakoupit  
za příznivé ceny.	 -red-
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V měsíci březnu se na Gym-
náziu ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm uskuteční výcvik 
branného plavání, který je 
přípravou na vodácký kurz, 
pořádaný každoročně na 
konci školního roku v již-
ních Čechách pro studenty 
III. B a VII. A třídy. Smíše-
ný pěvecký sbor Garrendo 
vystoupí se soutěžními po-
lyfonními skladbami, úpra-
vami folkových a lidových 
písní a povinnou skladbou 
Petra Ebena „Bezpečnost“ 
na festivalu Gymnasia Can-
tant v Orlové. Vítěz postou-
pí do celostátního kola, kte-
ré se bude konat v Brně. Dne 
23. 3. 2014 se pěvecký sbor 
Garrendo zúčastní soutěže 
pěveckých sborů v Novém 
Jičíně. Pro studenty II. A 
a V. A třídy je připraven pod 
vedením vyučujících těles-
né výchovy týdenní lyžařský 
výchovně-vzdělávací kurz 
ve Velkých Karlovicích.
Budoucí zájemci o studium 
na osmiletém i čtyřletém 
gymnáziu se mohou zúčast-
nit přípravných kurzů, ve 
kterých si studenti nejen zo-
pakují učivo, ale seznámí se 
i s prostředím a atmosférou 
své nové školy.

SPŠEI
Dne 12. února 2014 pro-
běhla již podruhé na naší 
škole v rámci projektu Nat- 
Tech akce s názvem Den na 
škole. Pozvání na tuto akci 
přijali žáci partnerských 
základních škol – ZŠ Tyr-
šova Frenštát pod Radhoš-
těm, ZŠ Záhuní Frenštát 
pod Radhoštěm, ZŠ Alšova 
Kopřivnice a ZŠ svaté Zdi-
slavy Kopřivnice. Žáci si 
prohlédli naši školu a ten-
tokrát navštívili moderně 
vybavené odborné učebny 
chemie, biologie a robotiky, 
kde si pro ně studenti gym-
názia a průmyslové školy 
připravili zajímavé ukázky 
z výuky těchto předmětů 
a pokusy, do kterých se sami 

žáci základních škol mohli 
aktivně zapojit. Pro zájemce 
byly otevřeny i dveře dalších 
odborných učeben – elek-
trotechnických laboratoří, 
výpočetní techniky a praxe. 
Věříme, že se žákům part-
nerských základních škol 
u nás líbilo a že je výuka pří-
rodovědných a technických 
předmětů zaujala.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Hotelová škola je 12. břez-
na pořadatelem juniorské 
barmanské soutěže „O po-
hár náměstkyně hejtmana 
Moravskoslezského kraje“. 
Zároveň proběhnou i sou-
těže „Mistr kávy junior“ 
a „Mistr kávy profi“. Od-
borným garantem všech 
akcí je Česká barmanská 
asociace. Výměnné družeb-
ní aktivity pokračují 7. břez-
na, kdy odjedou do Francie 
dvě žákyně oboru Cukrář, 
aby absolvovaly třítýdenní 
praxi na smluvních pracovi-
štích školy v Saint-Michel-
-Mont-Mercure, se kterou 
spolupracujeme od roku 
2006. Na začátku března 
navštíví naši školu také ma-
ďarští studenti, budou se 
účastnit barmanské soutěže 
a následně proběhne i jejich 
třítýdenní stáž.
Březen je měsícem, kdy 
si připomínáme narození 
učitele národů Jana Amose 
Komenského. Slavnostní 
setkání pedagogů a býva-
lých zaměstnanců školy se 
koná na smluvním pracovi-
šti praktického vyučování v 
hotelu Duo na Horní Bečvě 
dne 21. března.
V rámci dalšího vzdělávání 
pořádáme dne 14. března 
sommelierský kurz pod 

vedením pana Jemelí-
ka. Účastní se ho čtrnáct 
pedagogů.
Závěr měsíce patří opět 
odborným soutěžím. Do 
Brna se ve dnech 25.–27. 
března sjedou mladí cukrá-
ři z gastronomických škol  
z Moravy i Čech a budou zde 
bojovat o co nejlepší umís-
tění ve 12. ročníku cukrář-
ské soutěže s mezinárodní 
účastí „Moravský pohár“. 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Tento měsíc začíná tak, jak 
podle představ žáků má – 
tedy prázdninami. Žáky 
druhého stupně pak čeká 
na výchovném koncertu 
cimbálová skupina Réva se 
svým programem. Nejlepší 
školní recitátoři se vydají 
na „Kalusův chodníček“, 
což znamená, že v Astře za-
zní ty nejhezčí básničky. Ke 
škole patří i vzdělávání – 
žáci prvního stupně se bu-
dou zamýšlet nad zdravou 
výživou v programu Zdra-
vá pětka. Budoucí školáčky 
už vyhlížejí paní učitelky 
s další lekcí „Šikovného 
předškoláčka“. Pro pátý až 
devátý ročník je připravena 
přednáška o sociálních sí-
tích s názvem „Nebezpečí 
na každém virtuálním kro-
ku“. Početní zdatnost žáků 
prověří mezinárodní sou-
těž „Matematický klokan“ 
(a „Matematický kloká-
nek“). Na konec března se 
těší všechny děti ve školní 
družině, navštíví je totiž 
frenštátský ilustrátor Adolf 
Dudek. V březnu si připo-

mínáme Měsíc knihy a inter-
netu. Žákům-spisovatelům 
je určena literární soutěž 
žákovské knihovny. O kníž-
kách se jistě bude mluvit 
i v jiných hodinách, než jen 
v češtině, například při 
Nocování s Andersenem, 
kterého se zúčastní šest 
tříd prvního stupně. Bude 
se spát ve třídách, pro děti 
paní učitelky připraví lite-
rární program se zajímavý-
mi úkoly. Druháci opět pů-
jdou do knihovny (tak jako 
každý měsíc) a vypůjčí si 
nové knížky. Nesmíme za-
pomenout ani na učitele – ti 
nejlepší budou oceněni sta-
rostkou města u příležitosti 
Dne učitelů.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Ve spolupráci s DM droge-
rie markt s.r.o. proběhne 
v březnu preventivní pro-
gram „Veselé zoubky“, za-
měřený na správnou péči 
o chrup, a ve spolupráci 
s Poradnou pro ženy a dívky 
z Rožnova p. R. jsou připra-
veny besedy, při kterých se 
děti přiměřeně svému věku 
seznámí s tématy Partner-
ské vztahy a Tajemství lás-
ky. Žáci 1. stupně se zúčast-
ní besedy v městské knihov-
ně a doplní si znalosti 
i o internetu a jeho bezpeč-
ném používání. V relaxační 
místnosti si ve škole užijí 
žáci „Nocování s knížkou“, 
kdy zapomenou na to, že 
existují počítače a zapo-
slouchají se do pohádek 
a povídek. Žáci 2. stupně 
se zapojí do projektu hra-
zeného z fondů EU v Dol-
ních Vítkovicích v Ostravě 
a zúčastní se výukového 
programu „Roboti“. Děti 

navštěvující družinu vy-
užijí příspěvek z projektu 
Prevencecz.cz na divadelní 
představení Veverka Terka, 
myška Klárka a zebra.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
První březnový týden si žáci 
užijí jarní prázdniny. Před-
školáky ve „Veselé škole“ 
přivítáme v úterý 11. března. 
V únoru proběhlo školní 
kolo recitační soutěže a nej- 
lepší recitátoři v jednotli-
vých kategoriích postupují 
do okrskového kola „Ka-
lusův chodníček“, které se 
bude konat 12. 3. a organi-
zátorem je CVČ Astra. Zpě-
váci se těší na 21. 3., kdy 
proběhne pěvecká soutěž 
„Frenštátský sedmihlásek“. 
Žáci 1. stupně opět navštíví 
městskou knihovnu, kde na 
ně čekají besedy o spisova-
telích a ilustrátorech. Za-
pojíme se do soutěže „Voda 
a energie“, kterou ke Svě-
tovému dni vody vyhlásilo 
Ministerstvo zemědělství. 
V 1. třídách proběhne pre-
ventivní program „Veselé 
zoubky“. Děti se tak zábav-
nou formou dozvědí, jak 
pečovat o chrup a předejít 
tak zubnímu kazu. Žáci 
2. stupně se zapojí do zná-
mé soutěže „Matematický 
klokan“. Šesťáci navštíví 
Beskydské divadlo v Novém 
Jičíně, kde zhlédnou diva-
delní představení Kytice. 
Děti ze školní družiny se 
vydají za pohádkou a čeká 
je kouzelná noc s pohádko-
vými bytostmi.

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz
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Obrazy světové války 
v obecní kroniceB

V letošním roce si připomeneme 100. výročí vypuknutí I. svě-
tové války. Také kronikář Robert Polanský věnuje I. světové 
válce několik stránek svého Památního spisu:

Lazarety v Sokolovně a na Střelnici trvaly do listopadu 1915, kdy rekon-
valescenti byli posláni dílem jinam, dílem na krátkou dovolenou domů. 
Také v barácích byli ranění vystřídáni vojíny pohlavně nakaženými. 
Bylo tu přes 600 lidí a jako odstrašující důkaz, že osvěta a vzdělanost 
ušlechťuje, bylo mezi nimi 120 učitelů, 80 jednoročních dobrovolníků, 
tedy lidí vzdělaných, a 60 Židů. Kolik % to připadá na obyčejný lid?
Na rozkaz konsistoře a naléhání politických úřadů byly konány, zvláště 
zpočátku války, časté ofěry v kostele a bylo sebráno pro raněné 125 K 
a na vánoční dárky 85 K, které odvedeny byly nejprv raněným v Soko-
lovně a poté raněným na Střelnici.
Při počátku války byla veškerá místa v Haliči evakuována a obyvatelstvo 
posláno dovnitř říše. Do Frenštátu p. R. přibylo 180 takových uprch-
líků, ponejvíce zřízenců železničních, 1 soudní rada, 1 okresní soudce 
a 1 notář. Ti však nepobyli zde dlouho, jen přes zimu, a byli, jakmile 
okolnosti to dovolovaly, zase nazpět do služby povoláni. Těm dáti se 
musí svědectví, že byli velice zbožní, a aby mohli vykonat sv. zpověď, byl 
několikrát povolán evakuovaný polský farář, jenž se na ten čas usadil 
v Pstružím u Frýdlantu.
Když i Rumunsko nám vypovědělo válku a ruské masy vojska okupovaly 
větší část Bukoviny, přišlo sem 480 vystěhovalců, vesměs polských Židů 
chudých, ale náramně drzých.
Na počátku války pracovaly všechny zdejší továrny a poněvadž měly 
i vojenské objednávky, pracovaly i v noci. Jakmile Anglie zamezila dovoz 
bavlny, zastavovala továrna za továrnou práci, až zůstaly všechny stát, 
kromě přádelny pana Parmy v Tiché, kde byly dodávány staré hadry 
a upotřebené šaty z vlny, bavlny, plátna a juty a na zvláštním stroji zde 
trhány a spřádány znovu byly.
Zdejší okres vždy byl pasivní a musely se vždy potraviny odjinud sem 
dovážeti. Poněvadž však dovoz z cizích států blokádou anglickou byl 
zastaven a znemožněn, povstala všude nouze o potraviny, které násled-
kem toho velice stouply v ceně. Uvádím tabulku vzestupu jednotlivých 
druhů poživatin, jak se jevily:

Potraviny květen 1914 květen 1916 v roce 1918
hovězí maso 1kg 1,80 K 8,50 K 18–20 K
vepřové maso 1kg 2 K 8,50 K 30–50 K
skopové maso 1kg 1,20 K 8,50 K 24–36 K
telecí maso 1kg 1,60 K 8,50 K 10–22 K
vepřové sádlo 1kg 1,60 K 12,40 K 15–50 K
pšeničná mouka 1kg 0,53 K 1,20 K až 15 K
vajíčka – 1 kopa 60 ks 4,80 K 18 K 42 K
máslo 1kg 3,20 K 9,60 K 60 K
hrách 1kg 0,56 K 4,30 K vůbec není
rýže 1kg 0,76 K 6,10 K vůbec není
cukr 1kg 0,78 K 1,30 K 5 K
káva 1kg 4 K 12 K 80 K
šunka 1kg 4 K 14 K 50 K
pivo 0,5 l 0,16 K 0,54 K 1,80 K
víno 1 l 0,80 K 3 K 14 K
čaj 1kg 10 K 22 K vůbec není

Toto jsou maximální ceny vládou ustanovené, ale i tyto byly přeplaceny, 
jen když někdo něco koupit dostal. Zvláště zdražovali vše a přepláceli 
polští Židé, kteří obcházeli okolní vesnice a vše skoupili, takže z dědin 
do města nic na trh donešeno nebylo.
Poněvadž pivovarům jen jistá část ječmene k sladování byla ponechána, 
zastavily menší pivovary i zdejší výrobu piva vůbec, a proto dostavil se 
nedostatek, a tak byl dovolen na osobu pouze 1 litr, a to jen v době od 19 
do 22 hodin. Též o tabák a doutníky nastala nouze a nemohl nikdo si vy-
bírat různé druhy, ale každý byl rád, když vůbec nějaké doutníky i tabák 
dostal koupiti. V hostincích doutníky a tabák prodávati bylo zakázáno.
Pokračování příště.	 Drahomír Strnadel

Gymnázium a SPŠEI si přišli
prohlédnout uchazeči o studium
Den otevřených dveří se konal na Gymnáziu a SP-
ŠEI ve Frenštátě p. R. ve čtvrtek 6. února. Školu 
si mohl za doprovodu jejích studentů prohléd-
nout opravdu každý, a to za běžných pracovních 
podmínek. Návštěvníci si tak udělali představu 
o tom, jak to ve škole funguje za plného provozu.

„Den otevřených dveří pořádáme hlavně pro bu-
doucí uchazeče o studium, abychom jim přiblížili, 
co všechno jim můžeme v rámci studia střední školy 
nabídnout,“ informovala ředitelka školy Milena Va-
verková. Ve čtvrtek návštěvníci viděli kromě obvyk-
lých vyučovacích hodin i vybavení školy, především 
pak laboratoří a specializovaných učeben a nahléd-
nout mohli také do učebnic studentů. Možnosti na-
vštívit školu využily nejen celé třídy základních škol 
ve Frenštátě, ale hlavně rodiče s dětmi. „Ve školním 
roce máme dva dny otevřených dveří – v listopadu 

a pak v únoru. Listopadový den je jiný, studenti se 
standardně neučí, ale hrají divadlo, předvádějí po-
kusy z fyziky a chemie nebo zpívají ve sboru Garren-
do,“ dodala Milena Vaverková. V obou těchto dnech 
je školu možné navštívit libovolně od 8.00 do 18.00 
hodin.
Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě p. R. nabízí studi-
um dvou všeobecných a tří specializovaných oborů. 
Žáci pátých tříd základních škol se mohou hlásit na 
maturitní obor osmiletého gymnázia, absolventi de-
vátých tříd pak na čtyřleté studium. Zájemci o elek-
tro a informatiku mají k výběru dva maturitní obory, 
a to obor Informační technologie nebo Elektrotech-
nika. Pro praktiky je možností studium oboru Elek-
trikář s výučním listem. Přihlášky ke studiu se podá-
vají do 15. března ředitelce školy. Bližší informace 
o přijímacím řízení jsou dostupné na stránkách 
www.frengp.cz.	 Aneta Přadková

Proměna Tyršovky startuje
Velké akce zpravidla začínají 
poklepáním na základní kámen 
nebo startovním výstřelem. 
Základní kámen bychom v ZŠ 
Tyršova 913 asi nenašli, ale po-
myslný startovní výstřel zazní ve 
středu 19. února, kdy bude škola 
předána jako staveniště realizující 
firmě. Začne několik měsíců prá-
ce, na jejichž konci bude „staro-
nová“ Tyršovka v novém kabátě. 
A nejen to. Až v září 2014 přijdou 
žáci poprvé do školy, na první 
pohled se jim bude líbit zateplená 
barevná fasáda a plastová okna 
v přístavbě tělocvičny. V zimě 
ocení rekonstruované rozvody 
tepla a nové radiátory v celé bu-
dově. Uvnitř si pak jistě všimnou 
i barevného obložení chodby 
v prvním patře. K nepoznání se 
také změní odborné učebny – fy-

ziky, chemie či přírodopisu a překvapí 
je i cvičná kuchyně. Budou to měsíce 
plné práce, které by však ve finále 
měly přinést novou kvalitu. Škola, 
která byla postavena před dávnými 
109 lety, si jistě zaslouží, aby se do ní 
děti těšily, aby co nejlépe sloužila své-
mu účelu a aby taky pěkně vypadala 
(vždyť je přece jen rodu ženského…).

Poznámka: žádáme rodiče, 
veřejnost a partnery školy, 
aby při vyřizování pracovních 
záležitostí ve škole důsledně 
respektovali zákaz vjezdu do 
školního dvora z důvodu pro-
bíhajících stavebních prací. 
Děkujeme za pochopení.

Petr Ondryáš

Nefunkční zářivky sbírá EKOLAMP
Vysloužilé lineární či úsporné zářiv-
ky nepatří do popelnice na směsný 
odpad, protože z nich mohou při 
rozbití unikat nebezpečné látky. 

Každého z nás to někdy potkalo. Pře-
stane nám po letech svítit zářivka, a tak 
přemýšlíme, kam vyrazit pro novou 
a jak naložit s tou nefunkční. Vyslou-
žilé zářivky nepatří do komunálního 
odpadu ani do tříděného skla, i když 
jsou ze skla vyrobené. Proč? Zářivky 
(trubicové i kompaktní úsporné) to-
tiž obsahují malé množství jedovaté 
rtuti, která by při špatném zacházení 
a vyšších koncentracích mohla ohrozit 
lidské zdraví a životní prostředí.

Kam s ní?
Lze ji odevzdat v obchodě při nákupu 
nové zářivky nebo odevzdat ve sběr-

ném dvoře na ulici Střelniční č. 841. 
Obsluha sběrného dvora ji uloží do 
speciální nádoby, aby se nerozbila. 
Zpětný odběr zářivek pro město Fren-
štát p. R. zajišťuje kolektivní systém 
EKOLAMP, který nejen přispívá na 
náklady provozu sběrného místa, 
ale také plně hradí veškeré náklady 
na přepravu a recyklaci. Tím naše-
mu obecnímu rozpočtu ušetří část 
prostředků určených pro nakládání 
s komunálním odpadem. 

Kde tyto zářivky nakonec skončí?
Ze sběrných dvorů a dalších sběrných 
míst EKOLAMP sváží kontejnery se 
zářivkami do specializovaných recyk-
lačních firem. Zde jsou pro opětovné 
použití získávány především kovy, 
plasty, sklo a rtuť. Hliník, mosaz a dal-
ší kovy se mohou znovu použít v kovo-

výrobě, např. pro součástky jízdních 
kol. Recyklované plasty jsou dobrou 
surovinou pro zatravňovací dlaždice 
či plotové dílce a přečištěná rtuť je 
znovu využívána v průmyslové výro-
bě. Sklo se používá jako technický 
materiál nebo v některých případech 
i pro výrobu nových zářivek. Opě-
tovně je tak možné pro další výrobu 
použít až 95 % materiálu, ze kterého 
byla zářivka vyrobena. 

Prostřednictvím EKOLAMPu se 
ročně recyklují miliony zářivek 
a výbojek. Stále ale velké množství 
zářivek končí v koši. Právě vy můžete 
pomoci tuto situaci změnit. 
Více se o problematice nakládání 
s nefunkčními zářivkami dočtete na 
www.ekolamp.cz.

Petr Vašíček
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Frenštát a počátky Trojanovic – I. část
Vztahy našeho města a obce 
Trojanovice jsou dlouhodo-
bě na vynikající úrovni. Ov-
šem i u nás pod Radhoštěm 
existuje všeobecně malé 
povědomí ohledně histo-
rických souvislostí vzniku 
obce Trojanovice. Někteří 
obyvatelé města si myslí, 
že obec Trojanovice vznikla 
odtržením původně fren-
štátského území od města. 
Jako přímý potomek zakla-
datelů Trojanovic, rychtáře 
Václava Košárka († 1762), 
burmistra Jiřího II. Mu-
rase († 1783) nebo dědič-
ného rychtáře Jana Jandy 
(† 1816), nemohu s tímto 
souhlasit a pokusím se ve 
Zpravodaji stručně celý 
proces separace podrad-
hošťských pasek v několika 
částech ozřejmit. Lze rov-
něž poukázat na rozsáhlou 
literaturu, a to zejména na 
díla Jiřího Felixe, Aloise 
Zbavitele nebo Bohumíra 
Četyny, kde je vznik Troja-
novic popsán.
Tradice, že obec Trojanovi-
ce vznikla díky Frenštátu, 
a to odtržením původně 
frenštátského území od 
města, je založena na mylné 
domněnce, že původní úze-
mí obce patřilo Frenštátu, 
když město bylo zároveň 

vlastníkem tohoto území. 
Tento předpoklad je ovšem 
zavádějící v tom, že nej-
později od 16. století veš-
keré území pod Radhoštěm 
patřilo nikoliv městu, ale 
náleželo k Hukvaldskému 
panství, které vlastnil bis-
kup (od roku 1777 arcibis-
kup) Olomoucký. Jednalo 
se tedy o panské lesy pod 
vrchnostenskou správou 
s tím, že vrchnost pro-
střednictvím hukvaldského 
hejtmana pronajímala tuto 
půdu novým osadníkům 
– pasekářům. Tito byli ze-
jména valašského původu 
se salašnickým způsobem 
života. Řídili se nepsaným 
valašsko-salašnickým prá-
vem a ve svém čele měli 
valašského vojvodu, sídlí-
cího v Kozlovicích. Kozlo-
vická kronika, sepsaná po 
I. světové válce učitelem 
a kronikářem A. Schindle-
rem, popisuje dějiny Kozlo-
vic právě za časů valašských 
vojvodů. Bohumír Četyna 
líčí tyto události románo-
vou formou ve svém díle Va-
lašský vojvoda: Nevrátili se 
Valaši na východ, ani nepo-
stupovali na západ. Zůstali 
na knížecích statcích. Slav-
ně zvučely fujary přes huk-
valdské hory, tisíce ovcí se na 

nich popásalo. Ničily mladé 
výhonky, ale co na tom zá-
leželo? Lesů byl nadbytek, 
dřevo hnilo v temnotách 
hvozdů, nikdo nepočítá 
kmeny, jež noví osadníci od-
nesli a spálili, nebo si z nich 
vystavěli chatrče a košáry 
i brlinné mosty přes potoky 
a bahniska.

Osadníci, zvaní vrchnos-
tenští pasekáři, museli 
na pronajaté půdě tvrdě 
pracovat, aby ji vyklučili 
a zúrodnili. Odtud po-
cházejí i některá pomístní 
názvosloví jako Žáry nebo 
Planiska a i některá pří-
jmení nejstarších rodin 
jako Uhlář nebo Žárský. 
Hukvaldská vrchnost půdu 
pasekářům později po-
stupovala i do vlastnictví, 
ale formálně umožňovala 
městu Frenštát dohlížet 
na tyto pasekáře a žádat 
po nich nejrůznější dávky 
a roboty. Vznikla tak jakási 
schizofrenní situace dvou 
pánů.
Po založení frýdlantských 
hamrů po roce 1650 se 
vše začalo pozvolna měnit. 
Kníže biskup potřeboval, 
aby jeho poddaní pasekáři 
konali tzv. dřevní robotu, 
tj. aby mýtili biskupské 

lesy a dodávali hamrům to-
lik potřebné dřevo. Pasekáři 
již neměli čas vykonávat 
povinnosti k městu a na-
pětí mezi městem, hradem 
a pasekáři postupně narůs-
talo. Literárně tuto látku 
zpracoval Bohumír Četyna 
v románu Koliby v soumra-
ku, kde popsal tvrdý osud 
některých robotníků, napří-
klad umírání Jiřího I. Mu-
rase († 1667), jehož vnuk 
Jiří II. Muras († 1783) pa-
třil později k zakladatelům 
samostatné obce: Murasův 
pohled se opět nějak nepo-
chopitelně rozjasnil, i hlas 
měl čistý a zřetelný, když 
řekl: „Povídáš, že nová dědi-
na bude? Jen 
aby naši po-
tomci nezapo-
mněli, že jsme 
za ni umírali, 
že nic neby-
lo zadarmo, 
nic…“ Nežli 
ho donesli do 
chalupy pod 
Solarkou, Ji-
řík Muras ze-
mřel na chrle-
ní krve. Černý 
les si vzal prv-
ní oběť, avšak 
robotu neza-
stavil. Hajný 

odepsal jednoho robotníka, 
vyhledal náhradu a opět 
zvučely rány palic a pod-
zim strhával poslední lístky 
z buků, dubů a javorů, okolí 
Solarky zesmutnělo a den co 
den se ubíraly dřevorubecké 
dvojice pod Noříčí.

Spor mezi městem Fren-
štátem a Hukvaldským 
panstvím o dřevní robotu 
poddaných pasekářů pod 
Radhoštěm tak otevírá ces-
tu k samostatnosti pase-
kářských usedlostí a jejich 
obyvatel.

Pokračování jindy.
 Petr F. Schindler

V březnu uplyne sto let od narození Vojtěcha Bařinky
Dne 9. března 2014 uplyne 100 let od narození 
Vojtěcha Bařinky. Do Frenštátu p. R. se přistěho-
val ze Zlína v roce 1948 s rodinou a spolu s ostat-
ními „baťováky“, kteří stáli při zakládání továrny 
MEZ. Jeho relativně krátký život byl naplněn 
mnoha aktivitami.

Kromě práce konstruktéra se věnoval fotografování 
s přítelem Rudolfem Jandou a fotografie i vystavo-
val. Byl členem a krátce též předsedou Křupalovy 
valašské družiny. Spoustu času věnoval také práci 
pro místní muzeum jako člen Muzejní rady. Přá-
telil se s panem prof. Aloisem Zbavitelem, otcem 
známého indologa Dušana Zbavitele. Byl vášni-
vým pěstitelem kaktusů a členem Klubu filatelistů. 
V padesátých letech prošel peklem komunistické per-
zekuce. Byl propuštěn z práce a nesměli ho zaměst-
nat ani v blízkém okolí, dojížděl za prací až do Košic. 
V roce 1967 byl rehabilitován a nastoupil jako učitel 
SPŠE již s podlomeným zdravím. Zemřel 13. září 
1969 v 55 letech na mozkovou mrtvici. Je pochován 
s manželkou Vlastou na místním hřbitově. S láskou 
na oba vzpomínají dcery Věra, Vlasta a Alena. (Po-
kud by někdo chtěl spolu s námi na něj zavzpomínat, 
ozvěte se na: verakahankova@seznam.cz)	 -red-

Rok 1957 – zleva: Vojtěch Bařinka, předse-
da Křupalovy valašské družiny, prof. Alois 
Zbavitel, literát a historik, otec známého 
indologa Dušana Zbavitele, Josef Štefek, 
lidový umělec, malíř a básník

Rok 1957 – Vojtěch a Vlasta Bařinkovi ve 
valašském kroji

Karel II., hrabě z Lichtenstein-Castel-
cornu, olomoucký biskup 1664–1695
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Od úterý 11. do středy 12. března od 20.00 h.

Kandidát
ČR/SR, thriller, nevhodný do 12 let, délka 106 
minut, cena 110 Kč.
Může naprosto neznámý kandidát na preziden-
ta vyhrát volby? Teoreticky může, protože jen ti, 
kteří tahají za informační nitky, určují, jakým 
směrem se bude ubírat mediální vliv.
Ve čtvrtek 13. března 2014 od 19.30 h.

Těžko na cvičišti, těžko na bojišti
Předprodej vstupenek v MěKS (556 835 397) 
a v TIC města (556 836 916), cena 70 Kč.
Unikátní dokument o přípravách a průběhu 
jednoho z nejtěžších ultramaratonových zá-
vodů ve střední Evropě – Adidas-Continental 
Beskydská sedmička 2013.
Od pátku 14. do neděle 16. března od 18.00 h.

Dobrodružství pana Peabodyho 
a Shermana
USA, dabing, animovaný/dobrodružný, přístup-
ný, 92 minut, 90 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí).
Geniální a všeobecně nadaný pes pan Peabody 
se vydává na cestu časem se svým adoptovaným 
synem Shermanem ve snaze zvrátit zhoubné 
změny v historii, které Sherman způsobil tím, 
že na výpravu vzal i svoji spolužačku Penny.
V pátek 14. března od 20.00 h.

Philomena
Velká Británie/USA/Francie, titulky, drama, 
přístupný, délka 98 minut, cena 110 Kč.
Mladá dívka čekající dítě byla rodinou odložena 
do kláštera. Tam jí po porodu jeptišky dítě proti 
její vůli odebraly a daly k adopci za peníze. A ač 
byla donucena souhlasit, že dítě nikdy hledat 
nebude, nebyla schopna se s jeho ztrátou smířit.
Od soboty 15. do neděle 16. března od 20.00 h.

300: Vzestup říše
USA, titulky, akční drama, nepřístupný do 15 
let, délka 102 minut, cena 100 Kč.
Pokračování epického snímku 300: Bitva 
u Thermopyl se přesouvá na nové bojiště.
Od úterý 18. do středy 19. března od 18.00 h.

Grandhotel Budapešť
USA, titulky, komedie/drama, nevhodný do 12 
let, délka 100 minut, cena 110 Kč.
Film zasazený do meziválečného období pojed-
nává o dobrodružstvích Gustava H., recepčního 
věhlasného hotelu, a jeho pomocníka Zero 
Moustafy, když je obviněn z vraždy.

Od úterý 18. do středy 19. března od 20.00 h.

Borgman
Nizozemsko/Belgie, titulky, thriller, nevhodný 
do 15 let, délka 113 minut, cena 90 Kč.
Nový nájemce odmítá pohostinnost sousedů 
i snahy o spřátelení. Všichni se na nového ná-
jemníka dívají s obavami.
Od pátku 21. do neděle 23. března od 18.00 h.

Need For Speed
USA, titulky, akční drama, nevhodný do 12 let,  
cena 110 Kč.
Tobey je poměrně obyčejný pouliční jezdec, kte-
rý má autodílnu. Když je jeho přítel zavražděn 
při automobilovém závodu, je to právě on, kdo 
je za tento čin odsouzen. Po propuštění hodlá 
vypátrat skutečného vraha.
V pátek 21. března od 20.00 h.

Attila Marcel
Francie, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 102 minut, cena 80 Kč.
Paul žije se svými tetami nudný život. Až jed-
noho dne potká madam Proustovou, která mu 
poví o zvláštním čaji, který otevírá mysl a doká-
že vyvolat ty nejvzdálenější vzpomínky.
Od soboty 22. do neděle 23. března od 20.00 h.

Fair Play
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 100 mi-
nut, cena 120 Kč.
80. léta v ČSSR. Anna se snaží kvalifikovat na 
olympiádu a zjišťuje, že jí trenér podává ste-
roidy, v čemž pokračuje i její matka, aby Anna 
svou účast na hrách mohla využít k emigraci.

W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Změna programu vyhrazena

13.–15. 
3.

Pop-rockové zvonění, aula CVČ 
Astra a sál klubu KRYT

6. ročník divadelní nesoutěžní přehlídky. 
Vystoupí soubory z celé ČR. J. Hauser, tel.: 
736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz.

19. 3.
Miss žabka, Mr. Bahňák, 15.00 
hodin, kino

Soutěž pro žáky 4. a 5. tříd ZŠ ve Frenštátě p. R. 
a okolí. Smíšené páry soutěží o titul Miss Žabka 
a Mistr Bahňák. I letos je čekají nelehké soutěž-
ní úkoly v cestě za vítězstvím. Pro fandící třídní 
kolektivy jsou opět připraveny zajímavé ceny.

20. 3.
Přednáška Mgr. Tomáše Šuly – 
Nebezpečí na každém virtuálním 
kroku, 9.00 hod., kino

Od pátku 28. února do neděle 2. března od 18.00 h.

Špinavý trik
USA, titulky, krimi/drama, nepřístupný do 15 
let, délka 138 minut, cena 100 Kč.
Fiktivní snímek založený na reáliích jednoho 
z nejpozoruhodnějších skandálů v dějinách USA.
Od pátku 28. února do neděle 2. března od 20.00 h.

Babovřesky 2
ČR, komedie, přístupný, 110 minut, cena 130 Kč.
Pokračování úspěšné komedie Zdeňka Trošky.
V pondělí 3. a v neděli 9. března od 18.00 h.

Šmoulové 2
USA, dabing, animovaná komedie, přístupný 
bez omezení, délka 105 minut, cena 50 Kč.

V pondělí 3. a v neděli 9. března od 20.00 h.

Non-Stop
USA, titulky, akční thriller, nevhodný do 12 let, 
délka 106 minut, cena 100 Kč.
Rutinní pracovní den „vzdušného šerifa“ Billa 
Markse se promění v souboj o čas, když ne-
známý terorista požaduje tučné výkupné, nebo 
bude postupně zabíjet cestující v letadle.
Od úterý 4. do středy 5. března od 18.00 h.

Velká oříšková loupež
Kanada/Jižní Korea/USA, dabing, animovaná 
komedie, přístupný bez omezení, délka 86 mi-
nut, cena 60 Kč (děti) a 100 Kč (dospělí).
Fikaný veverčák Surly nenachází lepší možnost 
jak si obstarat dostatečné množství oříšků, než 
vykrást největší obchod s oříšky ve městě.
Od úterý 4. do středy 5. března od 20.00 h.

Angelika
Francie/Belgie/ČR/Rakousko, dabing, roman-
tický, nevhodný do 12 let, 113 minut, 120 Kč.
Remake slavné francouzské minisérie o okouz-
lující Angelice, markýze andělů.
Ve čtvrtek 6. března od 18.00 h.

Frankenweenie: Domácí mazlíček
USA, titulky, animovaná hororová komedie, 
přístupný, délka 83 minut, cena 50 Kč.
Dojemný příběh chlapce Victora a jeho věrného 
psa. Když Sparky tragicky zemře, za pomocí 
vědy se jej Victor pokouší oživit.
Ve čtvrtek 6. března od 20.00 h.

Filmový klub: Trainspotting
Velká Británie, titulky, drama/krimi, nepřístup-
ný do 18 let, 94 minut, cena 90 Kč (FK 60 Kč).
Snímek mapující život drogově závislých, který 
vyšvihl Ewana McGregora a autora filmu Dan-
nyho Boyla mezi hvězdy stříbrného plátna.
V pondělí 10. března od 18.00 h.

Hořící keř
ČR/Polsko, přístupný bez omezení, drama/
životopisný, cena 80 Kč.
Držitel Českého lva za nejlepší film, režii, 
ženský herecký výkon ve vedlejší roli, nejlepší 
scénář, kameru, střih, zvuk, hudbu, filmovou 
scénografii, kostýmy, masky. Původní projekt v 
režii světoznámé Agnieszky Holland, inspirova-
ný skutečnými událostmi i reálnými postavami. 
Scénář dramatu o alarmujícím činu Jana Pala-
cha, osudech jeho blízkých a počátcích norma-
lizace v posrpnové ČSSR napsal Štěpán Hulík.
Od úterý 11. do středy 12. března od 18.00 h.

Památkáři
USA, titulky, drama/dobrodružný, nevhodný 
do 12 let, délka 112 minut, cena 110 Kč.
George Clooney vede oddíl vojáků, kteří hledají 
ztracená umělecká díla, jež nakradli nacisté.

Od úterý 25. do středy 26. března od 18.00 h.

Ať žije svoboda
Itálie, titulky, drama/komedie, nepřístupný do 
15 let, délka 95 minut, cena 90 Kč.
Předseda parlamentní strany Olivieri znena-
dání zmizí. Tiskem se šíří poplašné zprávy 
a situaci před volbami má zachránit jeho dvojče.
Od úterý 25. do středy 26. března od 20.00 h.

Operation Libertad
Francie/Švýcarsko/Portugalsko, titulky, dra-
ma, nepřístupný do 15 let, 92 minut, 90 Kč.
Skupina mladých marxistických stoupenců 
natáčí různé demonstrace, aby zaznamenali re-
akce a atmosféru někdejšího Švýcarska. Chtějí 
unést chilského agenta a donutit jej k přiznání 
o nezákonných vazbách mezi diktaturou Pino-
cheta a švýcarskými finančními praktikami.

Ve čtvrtek 27. března od 18.00 h.
Filmový klub: Příběh filmu:
Odysea (13. a 14. díl)
GB, titulky, dokumentární/historický, nevhod-
ný do 12 let, 120 minut, 90 Kč (FK 60 Kč).
6 let natáčení, 4 kontinenty, 11 desetiletí a tisíce 
filmů. Výpravný příběh o vývoji filmu.

V pátek 28. a v neděli 30. března od 18.00 h.

Zvonilka a piráti
USA, dabing, animovaný/fantasy, přístupný 
bez omezení, délka 78 minut, cena 130 Kč.
V Zemi Nezemi je piráty unesena odvážná víla 
Zarina. Zachrání ji víla Zvonilka s přáteli?
V pátek 28. března od 20.00 h.

Všechny moje děti
SR/ČR, dokumentární, nevhodný do 12 let, dél-
ka 90 minut, cena 100 Kč.
Dokument o faráři, který se při misii do zapo-
menutých romských osad snaží o změnu jejich 
bídné životní situace.
Od soboty 29. do neděle 30. března od 20.00 h.

Kráska a zvíře
Francie, titulky, fantasy/romantický, přístupný 
bez omezení, délka 112 minut, cena 90 Kč.
Adaptace pohádkového příběhu z roku 1740.

Bijásek – kino pro děti
Ve středu 12. března 2014 od 13.15 h.

Za kamarády z televize III.
ČR, pásmo pohádek, přístupný, 60 minut, 25 Kč.

Ve středu 26. března 2014 od 13.15 h.

Království lesních strážců
USA, dabing, animovaný/dobrodružný, pří-
stupný, délka 102 minut, cena 40 Kč.

W 556 836 491

2. 3. Turnaj v power goal game – Fotbálek 
na squashovém kurtu pro všechny „kopáče“, 
kteří mají chuť zažít něco nového. Podrobnosti 
na plakátcích. M. Podžorný, tel.: 736 480 463, 
podzorny@astrafren.cz.

2.–7. 3. Výjezdové jarní prázdniny – Pro 
všechny děti, které nechtějí trávit jarní prázd-
niny doma. Více na plakátcích. M. Podžorný, 
tel.: 736 480 463, podzorny@astrafren.cz.

3.–7. 3. Příměstské jarní prázdniny – Ur-
čeno dětem od 6 do 12 let. Denně od 8.00 do 
16.00 h. v CVČ Astra, cena: 150 Kč/den. Více 
na plakátcích. I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz.

12. 3.	 Kalusův chodníček a Wolkerův Pros-
tějov – Okresní a okrsková soutěž v recitaci zá-
kladních a středních škol. Více na plakátcích. 
J. Hauser, 736 480 464, hauser@astrafren.cz.

13. 3.	 Kanzashi kytičky – Japonské tvoření 
z kousků látek. Vyrobíme si ozdoby do vlasů 
nebo pěkné brože. Podrobnosti na plakátcích. 
S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, srubarova@
astrafren.cz.

14.–15. 3. Pop-rockové zvonění – 6. ročník 
divadelní nesoutěžní přehlídky. Divadelní sou-
bory z celé republiky budou vystupovat v aule 
CVČ Astra a malém sále klubu KRYT. Více 
na plakátcích. J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
hauser@astrafren.cz.

19. 3.	 Miss Žabka a Mistr Bahňák – Tradiční 
soutěž holek a kluků 4. a 5. tříd z Frenštátu, 
Trojanovic a tentokrát i Tiché. Od 15.00 h. 
v Kině Frenštát p. R. Vstupné: 10 Kč děti / 25 Kč 
ostatní. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz.

28. 3.	 Maškarní ples – ZOO – I dospělí se 
mohou bavit, a proto připravujeme maškarní 
ples pro dospělé. Začátek v 19.00 h., v aule 
Gymnázia a SPŠEI Frenštát p. R. Vstupné: 90 
Kč v předprodeji / 110 Kč na místě. Více na 
plakátcích. M. Podžorný, tel.: 736 480 463, 
podzorny@astrafren.cz.

30. 3.	 Turnaj v power goal game – Fotbálek 
na squashovém kurtu pro všechny „kopáče“, 
kteří mají chuť zažít něco nového. Podrobnosti 
na plakátcích. M. Podžorný, tel.: 736 480 463, 
podzorny@astrafren.cz.

31. 3.–3. 4. Bleší trh aneb Bazárek dětských 
věcí – Bazárek dětského oblečení JARO/
LÉTO, potřeb, hraček a kočárků pro děti od 0 
do 6 let. Více na plakátcích. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz.

CVČ

24. 3.
Všechno lítá co peří má, 8.30 
a 10.00 hodin, kino

Poutavé představení divadla Drak pro školy. 
Vstupné 50 Kč.

25. 3.
Farmářský trh, od 9.00 do 16.00 
hodin, náměstí

28. 3.
Maškarní ples – ZOO, 19.00 h., 
aula Gymnázia a SPŠEI Frenštát

Maškarní ples pro dospělé.

29. 3.
Moravský vrabec – soutěžní pře- 
hlídka FCT hudby, 15.00 h., kino

Již XIX. ročník soutěžní přehlídky folkových, 
country a trampských kapel. Soutěže se 
účastní na 15 kapel z celého Moravskoslez-
ského kraje. Přihlášky a informace získáte na 
www.kulturafrenstat.cz. Vstupné: 50 Kč.



SPORT

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu od 1. do 31. 3. 2014, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

út 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

so 10.00–19.00

ne 10.00–11.00 ČPZP 11.00–19.00
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Nejmladší plavci byli
úspěšní na prvních závodech
V únoru si mohli nejmenší pla-
váčci vyzkoušet závody v Kop-
řivnici. V sobotu 8. 2. se tam 
konaly závody nejmladších dětí 
z našeho kraje (ročníky 2005 až 
2007). Děti si nejenom zlepšily 
své časy, ale získaly i několik 
prvenství.

Nejlépe se umístili: Vojtěch Ott 
– 2× první místo na 50 m znak 
a kraul, Jakub Krischke – 2× 
první místo na 25 m prsa a kraul, 
Barbora Velkoborská – 2× první 
místo na 25 m znak a kraul, Bar-
bora Fusová – 1× první místo na 
50 m znak a 1× druhé místo na 
50 m kraul, Ondřej Libiš – 1× 
první místo na 50 m prsa, Anto-
nín Blažek – 2×druhé místo na 25 
m prsa a kraul. Výborně se také 
umístily štafety 4×25 m, chlapec-
ká štafeta obsadila první místo 

Sportbálek rozparádil hotel Beskyd

První ročník Dětského spor-
tovního maškarního plesu, 
který se konal 8. února, předčil 
veškerá očekávání pořadate-
lů. Strávit příjemné sportovní 
odpoledne přišlo přes 130 dětí 
s rodiči, a proto na vstupní 
dveře hotelu Beskyd musela 
být nakonec vyvěšena cedule 
„VYPRODÁNO“. Sportovní 
klub Valašského království při-
pravil pro děti nabitý program, 
který byl zahájen slavnostním 
ceremoniálem včetně zapálení 
olympijského ohně. 

A právě zimní olympiádou se 
inspirovaly soutěžní disciplíny, 
za jejichž splnění děti obdržely 
dárečky. O přestávce vystou-
pily děti z tanečního souboru 
ZumbAtomic pod vedením Mo-
niky Paprskářové a lvíček Fitty 
rozproudil diskotéku. Program 

pokračoval nástupem dětí, které 
se svým výsledkem kvalifikovaly 
do finálové soutěže, a převzaly tak 
na své hrudníčky startovní číslo. 
Finálová soutěž se inspirovala 
olympijskou disciplínou – lyžová-
ním, a děti bojovaly o medailová 
umístění. Prostor dostaly 3 věko-
vé kategorie a soutěžily zvlášť hol-
ky a kluci. Přihlížející rodiče a děti 
bouřlivě fandili a nebyla nouze 
ani o dramatické situace a pády. 
Nakonec s obrovským nasaze-
ním všechny děti finále zvládly. 
Zpestřením se stalo i vystoupení 
tanečního souboru LR Cosmetic 
dance team Ostrava, které mělo 
na hotelu Beskyd víkendové sou-

středění. Třešničkou na dortu byl 
samozřejmě slavnostní medai-
lový ceremoniál. Nejdříve byly 
oceněny nejlepší sportovní masky 
a speciální cenu (skleněný pohár 
plný bonbonů) si také odnesla 
„týmová maska“ – Klapzubo-
va 11. Následovalo dekorování 
všech dětí finálové soutěže, které 
obdržely originální dřevěnou me-
daili, věcné ceny a diplom. Mezi 
dekorujícími nesměl chybět všu-
dypřítomný lvíček Fitty, který na-
konec opět rozparádil závěrečnou 
diskotéku.

Za celý tým Sportovního 
klubu Valašského království 

Vlaďka Prašivková

Stolní tenisté uspěli na turnaji v Kopřivnici
Začátkem února se v Kopřivnici uskutečnil po-
slední 4. regionální bodovací turnaj ve stolním 
tenise, kterého se zúčastnilo 49 hráčů a hráček. 
Systém turnajů a rozdělení hráčů do divizí podle 
výkonnosti se osvědčil a dohromady se všech těch-
to turnajů zúčastnilo 82 sportovců z deseti oddílů. 
Celý podnik bodovacích turnajů byl všemi zúčast-
něnými velmi kladně hodnocen a organizátoři 
chtějí v příští sezoně podpořit rozšíření počtu těch-
to turnajů a oslovit další oddíly. Frenštátští stolní 
tenisté se v kategorii bez rozlišení ročníků umístili 
v první desítce – 2. Roman Vojvodík, 3. Tom Fešar, 
4. Jaroslav Šindler, 5. Martin Lorenc, 6. Vojtěch 
Martiňák, 8. Lukáš Kántor, 9. Lukáš Pospíšil. 
V kategorii starších žáků obsadili první tři místa – 
1. Tom Fešar, 2. Vojtěch Martiňák, 3. Lukáš Kán-
tor. Mladší žáci byli úspěšní: 1. Vojtěch Martiňák, 
8. Martin Sobota, 15. Filip Tichavský a nejmladší 
žáci – 4. Martin Sobota a 6. Filip Tichavský.	 -ave-

Zleva: 2. Daniel Hendrych TJ 
Odry, 1. Roman Vojvodík TJ Fren-
štát, 3. Jaroslav Šindler TJ Frenštát

Provoz bazénu o jarních prázdninách od 3. do 9. 3. 2014
 

Po	 3. 3.	 6.30–13.00 ½ bazénu	 14.00–21.00 veřejnost 
Út	 4. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–21.00 veřejnost 
St	 5. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–15.00 důchodci	
		  15.00–21.00 veřejnost 
Čt	 6. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–21.00 veřejnost 
Pá	 7. 3.	 6.30–13.00 veřejnost	 14.00–21.00 veřejnost 
So	 8. 3.	 10.00–19.00 veřejnost 
Ne	 9. 3.	 10.00–11.00 ČPZP	 11.00–19.00 veřejnost

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den. V pon-
dělí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 h. je volná jen polovina velkého 
bazénu. ČPZP – plavání pojištěnců České průmyslové zdravotní pojiš-
ťovny. Více na www.aquafrenstat.cz nebo wwww.sportovistefrenstat.cz

a dívčí štafeta obsadila třetí mís-
to. Pro některé děti to byly první 
závodní starty a dokázaly, že jsou 
již z tréninků připraveny závodit. 
Starší plavci se zatím připravují 
na letní sezonu a na první testo-
vací závody pojedou již v březnu.

V. Krischke
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